



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 156-490, 330-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. február 15. 6 óra -- perc

Gyűjtik a népdalokat Komárom megyében

1957. február 15.

A Komárom megyei népdalgyűjtésnek gazdag multja van. Bartók Béla például annak idején egyetlen községben egy hét alatt 94 dallamot gyűjtött. Kodály Zoltán is sokat járt ezen a vidéken. Ugyancsak gazdag eredménnyel. A megyének most is gazdag, jellegzetes népdal-anyaga van, s az elmúlt években több mint kétszáz dallamot kottáztak le. "Kis Komárom, Nagy Komárom" címmel tavaly jelent meg belőlük egy csokorralvaló. A megye lelkes népdalgyűjtői most a megyei tanács művelődési osztályának irányításával elsősorban Sur, Bajna, Bajót és Gyermely vidékén gyűjtik a népdalokat. Ezekből rövidesen újabb kötet jelenik meg, s ebben szlovák dallamokat is megörökítenek. A kutatást kiterjesztették nép- és gyermekjátékokra, valamint táncokra is. /MTI/

Több mint egymillió naposcsibe

1957. február 15.

Borsod megye keltető állomásain megkezdték a csibekeltetést. Szikszón, a legnagyobb keltetőállomáson, ahol 12, egyenként tízezer keltetőgép működik, 17.000 friss, várvizsgált tyuktojást raktak a gépbe. Az első csibék március elején kelnek ki, s ettől kezdve hetenként 25.000-30.000 naposcsibét adnak el.

Megkezdték a keltetést Borsod megye másik két állomásán, Mezőkövesden és Putnokon is. A borsodi keltetőállomásokon összesen több mint egymillió naposcsibe látja meg a napvilágot. /MTI/

Országsszerte MEDOSZ aktivaértekezleteket rendeznek

P

1957. február 15.

A MEDOSZ megyei központjaiban a mezőgazdasági üzemekben dolgozó üzemi bizottsági elnökök részére aktivaértekezleteket tartanak. Az értekezleteken a SZOT X. plenumának beszámolóját és határozatait tárgyalják meg. A megyei aktivaértekezletek után a MEDOSZ alapszervecinél az üzemi bizottsági tagok és aktívák részére lesznek hasonló megbeszélések. A MEDOSZ vidéki aktivaértekezleteit már cíus 1-ig mindenütt befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. február 15. 6 óra 05 perc

Nagyarányu fásítás kezdődik a harsarokban

1957. február 15.

Békés megyében az októberi események miatt nem sikerült befejezni az őszi fásítást. Így most tavasszal a megye 74 községének határában - egyéb növénytermelésre alkalmatlan földön - csaknem 1600 holdnyi területen létesítenek erdősávot, fasorokat s kisebb erdőket. A megyében tavasszal két és félmillió facsemétét és háromszázezer suhángot ültetnek el. Gyulán, Mezőberényben, Vésztőn, Magyarbányán és másutt, különösen a tanyavilág lakói szándékoznak fát ültetni. /MTI/

Munkában a főváros "kertész-mindenese"

1957. február 15.

A Fővárosi Kertgondozó Vállalat dolgozói megkezdték a középületek és üdülők kertjeiben, a házikertekben, a gyümölcsösökben a tavaszi munkákat: a nyesést, a metszést, a kaparást, a közeli napokban pedig hozzáfognak a gyümölcsös kertekben a téli végi permetezéshez.

A 300-400 főnyi munkással és jól képzett szakemberekkel dolgozó vállalat a legkényesebb ízlést is kielégítő művészi parkosítástól, a sportpályák, kisebb hidak, rövidebb utak építésén és gondozásán, utvonalak szegélyezésén, ültetvények rendszeres, szakszerű ápolásán, a szunyogirtásig mindent vállal, joggal nevezhető tehát a főváros "kertész mindenesének". /MTI/

Elvül

Bormuzeum Tokajban

1957. február 15.

A Tokaji Községi Tanács a megyei tanács javaslatára elhatározta, hogy bormuzeumot létesít. A boráról világhírá település ugyanis számos emléket őriz a szőlőkultúrával, s a bortermeléssel kapcsolatban. A tervezett múzeumban a több évszázados szőlőprésektől a mai korszerű szőlészeti gépekig bemutadják a Tokajban használt felszereléseket, az aszukészítés módját. Tárgyak, fényképek, térképek szemléltetik Tokaj szőlészeti emlékeit és az ezzel kapcsolatos történelmi és néprajzi vonatkozásokat. Az anyaggyűjtés máris megindult, s a megnyitásra a tervek szerint még ebben az évben sor kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. február 15. 6 óra 10 perc

"Prágai büfé" a Kálvin téren

1957. február 15.

Rövidesen bővítik a Kálvin-téri Szabadság Állami Áruházat. A régebbi terv azért nem valósult meg, mert az épületből elköltözött az igazgatóság, amely egész emeletet foglalt el. Most a tervezésen dolgoznak, amelynek elkészülte után rövidesen megindul az építkezés. A felszabadult emeleten több osztályt helyeznek el, ezzel tehermentesítik a földszinti részt. Az emeleti részen állítják fel az ugynevezett "prágai büfét", amelynek érdekessége: a különféle készítményeket, ételeket, frissítő italokat automata gépek szolgálják ki. /MTI/

----- /valósulhat

A második negyedévben már lényegesen több autógumi köpenyt kap a közlekedés

1957. február 15.

Az utóbbi időben is gyakran hangzik el az a megállapítás és panasz, hogy sok teherautó autógöpeny hiány miatt nem közlekedhet, pedig szállítanivaló volna bőven. Ezzel kapcsolatban a Nehézipari Minisztérium kereskedelmi osztályának illetékes szervei a következőket mondták:

- Kétségtelen: az elmúlt hetekben akadt sok nehézség az autógöpeny-ellátás körül. Januárban a Ruggyantaárugyár kevesebbet termelt, s az elmúlt három-négy hónapban rengeteg göpeny ment tönkre.

- Azóta azonban mutatkozik már javulás, a Ruggyantaárugyár már erőteljesen dolgozik. Importálunk is, ebben az évben 20.000 göpenyt hozunk be, részben teherautók, részben a személyautók számára. 11.000 göpeny már meg is érkezett.

- Az ellátásban további javulás várható, mert a Ruggyantaárugyár vezetői és dolgozói vállalták, hogy ebben az esztendőben ugyanannyit termelnek, mint 1956-ban, ebből pedig már fedezhetik a szükségletet. Minden remény megvan arra, hogy a második negyedévben már elenyészően csekély lesz a panaszok száma az autógöpeny-ellátásban nem lesz nagyobb fennakadás.

- A gumigyárak nyersgöpeny-ellátásában azonban már nehezebb a helyzet. Mintegy ezer tonna nyersgöminak kellett volna megérkeznie, ebből azonban csak kétszáz tonna került az országba. Így azután több gyárnál nyersgömi-hiány mutatkozik. Remélhetőleg néhány nap múlva megkapjuk a szállítmány nagyobb részét, s ennek nyomán a gumigyárak anyagellátása javul. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. február 15. 6 óra 15 perc

Ötezer mosógép és még egy szenzációs meglepetés

1957. február 15.

Néhány kisipari szövetkezet még tavaly elhatározta, hogy megkezdi az egyik legkelendőbb háztartási felszerelés, a mosógép gyártását. Különböző típusú gépeket szerkesztettek, elektromos- és kézi meghajtású, hogy mind a falusi, mind a városi vásárlók megfelelő gépet találjanak. Több szövetkezetben elkészültek a mosógépek gyártására és ebben az évben összesen ötezeret készítenek. A Sojroni Vasipari és Szerelő Ksz-ben már gyártják a kézi meghajtású mosógépet, amelynek 670 forint az ára. A megyei nagykereskedelmi vállalat segített a kisipari szövetkezetnek az anyagok beszerzésében és minden egyes mosógépre igényt tart, tehát csak a megye lakosai vásárolhatnak belőle. A hőmezővásárhelyi szövetkezet elektromos meghajtású mosógépet szerkesztett, de a motor tekintélyes ára és az elég magas forgalmi díj miatt még nem tudták kibocsátani. A problémát most tisztázzák. A budapesti MIREKÖZ Ksz is gyárt mosógépet ebben az évben.

A Fém- és Vastömegek Ksz-ben olyan ötletes, egyszerű mosóedényt szerkesztettek, ami szinte nem is nevezhető gépnek, noha ugyanazt a munkát végzi el, mint a mosógép. A mosófazékban alul üveges találmánnyal üres teret képeznek ahonnan három csövet vezetnek ki, amelyeknek teteje szűrőszerű. A mosófazékba rakott szappanosított ruha a tűzhelyre vagy gázra téve fél óra alatt felforr. A hő hatására a csövek rezgésbe hozzák a vizet ugyanúgy, mint az elektromos mosógép vibrációs készüléke. A víz paskolni kezdi a ruhát, amely a mozgás következtében megtisztul. A gépet helyettesítő mosófazék ára 200 forinton alul lesz és ha elegendő anyag kerül hozzá, tömegesen gyárthatják. Ebben az évben ötezeret-tizezeret készíthetnek belőle. /MTI/

Ismét megnyílik a földművesszövetkezeti elnökképző iskola

1957. február 15.

A Szövetkezetek Országos Szövetsége az elmúlt években rendszeresen lehetőséget nyújtott a földművesszövetkezeti elnököknek a szövetkezeti, pénzügyi és szervezési tudnivalók elsajátítására. Az októberi események következtében a budapesti elnökképző iskola ideiglenesen beszüntette munkáját, most, február végén azonban ismét megnyílik. A tanfolyamra behívták nagyrésze a tagság által megválasztott új elnökökből áll. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. február 15. 6 óra 20 perc

Már hétszáznegyven megawattot termel az energiapar, az év végére eléri a kilencszázhatvan megawattot

1957. február 15.

A Központi Statisztikai Hivatal "Fontosabb adatok az 1956 október-decemberi időszakról" című kiadványa megállapítja "1956 decemberében a napi metrend /a villamosiparban/ 314 és 409 megawatt között mozgott a megelőző évi 870 megawattal szemben. A legnagyobb csúcsterhelés /392.3 megawatt/ is jelentősen alatta maradt az előző évi decemberinek /885.7/."

A decemberihez viszonyítva megmérhetjük másfél hónap fejlődését: ma már 740 megawatt áramot ad az energiapar. Az ipar gyorsított fejlesztését pedig az bizonyítja, hogy a rendelkezésre bocsátott energiát fel is használja. Áramot kapnak már az alumíniumkohók is, amelyek a legenergiaigényesebb üzemek. A termelt energiameennyiség azonban még mindig nem éri el az 1955 évi termelést. Erre vonatkozólag a villamosenergiapár vezetői a következőket mondták:

- Az erőművek gépi berendezései nem rongálódtak meg. Megvan tehát a lehetőség ahhoz, hogy a mostaninál lényegesen többet termeljen. Ehhez azonban az szükséges, hogy az ipar többet kérjen, és ami ugyancsak nagyon fontos, a szénbányászat az eddiginél is több szenet adjon. Ha meglesz a több szén és a többlet-igény, az erőműveken nem múlik majd a termelés fokozása.

- A tervek szerint az év végére nagyot fejlődik a villamos-energiapár, elérjük a 970 megawattos termelést. /MTI/

A Magyar Mezőgazdaság 1957 évi zsebnaptára

1957. február 15.

az elmúlt évinél bővebb tartalommal jelent meg. A könyvben található hasznos adatokat a szőlő- és zöldségtermesztés, a növényvédelem és a baromfitenyésztés legfontosabb adataival bővítették, a gépesítési rész pedig közli a használatban levő mezőgazdasági gépek műszaki és üzemi számaint is. /MTI/

Megérkezett a MOPED

1957. február 15.

A Német Demokratikus Köztársaságból többszáz 48 cm-es MOPED fél-motorkerékpár érkezett. A tetszetős kis járműveket már a közeli napokban forgalomba hozzák, ára 4200 forint lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. február 15. 6 óra 25 perc

Hol épülnek élelmiszeri üzemek?

1957. február 15.

1956-ban számos élelmiszeripari üzem és egyéb létesítmény építését kezdték meg. Jelenleg nincs mód arra, hogy valamennyi építkezést befejezzék, vagy folytassák, ebben az évben csak a legszükségesebb beruházások valósulhatnak meg.

Kilenc kenyérgyár épül

A múlt években nehézséget okozott a vidék - különösen a nagy ipari központok - lakosságának kenyérellátása. Ezért az ipar több épülő kenyérgyár befejezését határozta el. Így még az idén kenyérgyárat kap Siófok, Jászberény, Ajka, Várpalota, Szolnok, Gyöngyös, Mátészalka, Szombathely és Szeged.

Két tejüzem

Az idén a tejipar is több létesítménnyel gazdagodik. Az év végére átadják a berettyóújfalusi tejporgyárat és a mátészalkai tejüzemet. Ezen kívül az ország kilenc helyén tejgyűjtő állomást és négy mélyhűtő üzemét építenek.

Takarmánygyár

Sárvárott az idén fejezik be az állati fehérjéket feldolgozó üzemét, amely évente 126 tonna huslisztet készít majd. Ez a termék kiválóan alkalmas az állatok hizlalására.

Fejlődik a konzervipar

A konzervgyárakban nagy gondot okoz a termékek tárolása. Van például olyan gyár, amely 15-20 helyen tárolja készítményeit. Ezért a Hatvani Konzervgyárban folytatják a kétszáz vagon befogadóképességű raktár építését. Raktározási nehézségekkel küzd a Gyulai Husipari Vállalat is. Itt ugyancsak hamarosan megoldódik a helyzet: a kiváló gyulai kolbász tárolására harminc vagonos raktárt kapnak.

Lakás épül az élelmiszeri dolgozóknak

A lakáshelyzet országos gond. Gyakori eset, hogy a vidékre küldött szakemberek nem foglalják el állásukat, mert nem kapnak megfelelő otthont. Az élelmiszeripar az idén két és fél millió forinttal lakásokat épít több vidéki üzem lakótelepein.

A Dunakeszi Konzervgyár ötszáz személyes öltözővel bővül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. február 15. 6 óra 30 perc

Április végéig megjavítják a sérült pesti villanyórákat

1957. február 15.

Az októberi-novemberi események következtében a 116 pesti villanyóra közül 40 súlyosan megsérült, öt pedig teljesen elpusztult. A fővárosi tanács tájékoztatása szerint a megsérült villanyórákat gyors ütemben javítják. Február elejéig 25 villanyórát hoztak helyre. Többek között a Margit-híd budai hídfőjénél, a Nemzeti Színház előtt, a Majakovszki utca és a Nagy-körut keresztezésénél az elpusztult órák helyett már újakat állítottak fel.

A tervek szerint április végéig valamennyi pesti villanyóra a régi helyén, a megszokott pontossággal mutatja majd az időt. /MTI/

Egy pár élő fogoly - tizenhárom export minőségű jérce

1957. február 15.

A magyar élővadakat szívesen és igen jó áron vásárolják külföldön, mert kitűnően alkalmazkodnak az idegen környezet eltérő viszonyaihoz, jól szaporodnak és tulajdonságaikat messzeemenően átörökítik. Egy pár élő fogolyért például annyi valutát adnak, mint tizenhárom 70-80 dekás, export minőségű jércéért. /MTI/

Az üveggyárakon mulik, lesz-e háromszázezer husvét-i locsoló

1957. február 15.

Közeledik a husvét, de a Vénus Kozmetikai Gyár még nem kezdte meg a husvét-i locsolók töltését. A tervek szerint 300.000 különböző figurájú locsoló üveget akartak forgalomba hozni, ez az elgondolás azonban üveghiány miatt nem valósulhat meg. A Salgóterjáni üveggyár csak 150.000 üveget szállít az illatszergyárnak, de még ez sem érkezett meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. február 15. 6 óra 35 perc

Az eszperantó mozgalom hirei

1957. február 15.

Külföldi eszperantisták segítsége
magyar társaiknak

Az eszperantisták nemzetközi tábora is segíteni kíván az októberi események során kárt szenvedett magyar társaikon. Az Országos Eszperantó Tanács a károsultak címét eljuttatja a segílyt felajánló külföldi eszperantó szervezetekhez és magánosokhoz. A Lengyel Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, Dánia, Svédország és az Egyesült Államok eszperantó szervezetei már több csomagot küldtek a kárt szenvedett magyar eszperantistáknak. Sokan kaptak csomagot olyan külföldi magánosoktól, amikkel évek óta leveleznek eszperantó nyelven.

Magyarország is képviselteti magát a Nemzetközi Munkás Eszperantó Szövetség XXX. Kongresszusán

A Nemzetközi Munkás Eszperantó Szövetség XXX. Kongresszusát augusztusban rendezik meg Rotterdamban. A kongresszuson a magyarországi eszperantó mozgalom az Országos Eszperantó Tanács három küldötte képviseli. A küldöttség feladata lesz egyrészt továbbfejleszteni a népi demokratikus országok eszperantistáihoz fűződő barátságot, másrészt kapcsolatokat kialakítani a nyugati országok munkás-eszperantó szervezeteivel. Ugyanakkor beszámolnak a magyarországi munkásmozgalom és az eszperantó mozgalom kapcsolatainak történetéről is.

Újabb eszperantó tanfolyamok
kezdődnek Budapesten

Az eszperantó nemzetközi nyelv iránti nagy érdeklődésre tekintettel, újabb alapfokú tanfolyamok kezdődtek az MSZMP XIV. kerületi szervezeténél, a Cukor utcai iskolában, a Keleti Károly utcai Rákóczi Ferenc Gimnáziumban, a Vahok és Csökkent-látók Szövetségében is megalakult az eszperantó szakkör. A főváros további hat művelődési otthonában most szervezik a tanfolyamokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. február 15. 6 óra 40 perc

Rendezik a debreceni kollégium híres rézmetsző diákjainak
eredeti kliséit

1957. február 15.

A debreceni református kollégium nagykönyvtárának eddig feldolgozatlan, nagyértékű fa- és rézmetszeteit most rendezik a könyvtár tudományos munkatársai. Azt kutatják, mikor kerülhettek ezek a többszázéves metszetek a könyvtár tulajdonába. Az eddigi megállapítások szerint az első adót 1875-ből való, mert az akkor készített leltárban már szerepelnek metszetek és így feltehető, hogy a nagyarányu gyűjtést a múlt században indították meg.

A nagykönyvtárban talált értékes fa- és rézmetszetek tudományos feldolgozásán kívül rendszerezik a kollégium híres rézmetsző diákjainak eredeti kliséit is. A debreceni rézmetsző művészet 1794-től 1812-ig élte fénykorát. Bár a rézmetsző diákok műhelye a kollégiumon kívül volt, az eredeti klisék a nagykönyvtár tulajdonába kerültek. Tervbe vették, hogy a Debrecenben rendezendő művészettörténeti kiállításon bemutatják a már rendszerezett klisé-anyagot. /MTI/

A Fekete erdőtől a Fekete tengerig

1957. február 15.

A mozikközönség érdeklődéssel fogadta az elmúlt év tavaszán megjelent hírt arról, hogy nyolc állam közös filmet készít a Dunáról. A Budapesten tartott megbeszélések után elkezdődött a forgatás az egyes országokban. Az alkotók filmre vették hazájuk Duna-szakaszát, a folyammenti tájakat. Az elmúlt hónapok eseményei késleltették a film befejezését, most azonban folytatják a munkát. Február 20-tól ismét Magyarországon lesznek a produkció rendezői, akik átnézik az eddigi felvételeket és megkezdik a film összeállítását. Rövidesen megkomponálják az aláfestő zenét, amelyhez az egyes országok jellegzetes zenei motívumait használják fel. A Budapest Filmstudio ezután elkészíti a film első kópiáját, amelyet a március elején hazánkban ismét összeülő filmművészek előtt pergetnek le. A Fekete erdőtől a Fekete tengerig című alkotás remélhetőleg a tavasszal már a közönség elé kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1957 február 15

12 óra 10 perc

Kulturális otthon épül Kurdon

1957 február 15

A Tolna megyei Kurd községben a községfejlesztési alapból kulturális otthont építenek. Az otthonban mozit és színháztermet is berendeznek. /MTI/

Baráti kapcsolatok magyar, szlovák és romániai könyvtárosok között

1957 február 15

A Békés megyei könyvtár dolgozója Lipták Pál Kossuth-díjas könyvtárvezető javaslatára a baráti országok könyvtárosaival újra felveszik az október óta megszakadt nemzetközi kapcsolataikat, levél útján, szakfolyóiratok kölcsönös küldésével, valamint látogatásokkal ismerik meg egymás munkáját és ápolják a barátságot. Az idén a Békés megyei könyvtár több munkatársa a marosvásárhelyi tartományi és Szlovákiában a turócszentmártoni területi könyvtár életét akarja megismerni, Békéscsabára viszont a baráti országok könyvtárosaival érkeznek majd néhány hetes tanulmányutra, smint arra lehetőség adódik. /MTI/

Április elején megkezdí működését a Fejér megyei Idegenforgalmi Hivatal

1957 február 15

Az idén az eddiginél szervezettebben kapcsolják be Székesfehérvárt és Fejér megyét a balatoni idegenforgalomba. A Fejér megyei Idegenforgalmi Hivatal április elején kezd meg működését Székesfehérvárott. Tervbe vették, hogy ismeretterjesztő kiadványokat jelentetnek meg Székesfehérvár nevezetességeiről, a Velencei tőről és környékéről, továbbá Budapesttől a Balatonig címmel a vidék érdekességeiről. Ezen kívül Székesfehérvári idegenforgalmi eseménynaptárt is szerkesztenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1957 február 15

12 óra 40 perc

Neonfénybe öltöztetik Budapestet

1957 február 15

A fővárosi tanács közműgazdaságán értekezletet tartottak. A részvevő szakemberek, egyes külföldi nagyvárosok - például Belgrád - példája alapján erre az álláspontra helyezkedtek, hogy helyes lenne, ha Budapesten az izzólámpás világítás helyett áttérnének a fénycsöves és higanygőz-világításra. Ez sokkal egyenletesebb és világosabb, s egyben jóval olcsóbb, mint az izzólámpás világítás, ugyanakkor szebbé teszi a fővárost. Az ezzel kapcsolatos beruházások nem nagyok. Viszont a neonszőz hasonló fénycsövek sokkal hosszabb idő alatt égnek ki, mint az izzólámpák és ritkább az üzemzavar. Egy rendes utcai izzólámpa élettartama ezer óra, a fénycső élettartama pedig 2500-3000 óra, de ezt 5000-6000 órára is tudják fokozni. A fénycsöveket nem kellene importálni. Az Egyesült Izzó megrendelésre már szériában tudná szállítani.

Budapesten ez idő szerint a XIII. kerületi Tiszta utcában kísérleteznek a fénycsöves világítással. Fénycsövekkel szerelték már fel a Béke uti aluljáróhoz befutó utvonaleket is.

A fővárosi tanács illetékes szervei úgy határoztak, hogy még az idén neonszerű fénybe öltöztetik a főváros egyik reprezentatív főutvonlát: fénycsövekkel szerelik fel a Kossuth Lajos utcát. Ha a járókelők és a gépkocsivezetők véleménye alapján a fénycsöves világítás a Kossuth Lajos utcában beválik, hamarosan sor kerül utána a Rákóczi ut, a Nagykörút, a Magyar Ifjúság utja és a többi fontos főutvonal újszerű világítására. Sőt: a jövőben fénycsöveket szerelnek majd fel azokban a peremvárosi utcákban, ahol ez idő szerint a közvilágítás nem kielégítő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957 február 15 12 óra 45 perc

Kétszázézer köbméteres gáztárolótomb épül Nagykanizsán

1 1957 február 15

Már évekkel ezelőtt kérték a nagykanizsaiak, hogy a város gázszolgáltatásának egyenletessé tételére gáztárolót építsenek a városban. Hosszu húzavona után az idén elkészül a mintegy 200.000 köbméteres gömb alakú gáztároló, amelyet a győri Wilhelm Pieck-gyár készít. Nagykanizsán nemsokára befejezik a tároló alapjének építését. A tervek szerint már április elején megkezdik a tároló-gömb szerelését. /MTI/

Pénteken 580 kistermelő szállított árut a budapesti piacokra

1957 február 15

Pénteken reggel 39 vagon áru érkezett a Nagyvársátrtelepre, ebből burgonya 23, alma 5, káposzta 2, tojás 7, és vegyes zöldség 2 vagon. Ezen kívül befutott 21 tehergépkocsi tisztított baromfi, káposztaféle, szárazfőzelék és levesbe való zöldség.

Pénteken 580 környékbeli kistermelő szállított zöldségfélét, Gölbeba burgonyát, káposztát, szárazfőzeléket, tojást és vágott baromfit a csarnokokba és a piacokra. A budapesti kertészek befogattal és tojókocsikkal hozták a Fény utcai piacra termékeiket. E piacon élénk kínálat hatására a zöldségfélék ára 20-50 fillérrel lett olcsóbb. A magánkiskereskedők pedig 2.60-2.80 forintra mérsékeltek a Gölbeba burgonya árát.

Kiváló minőségű káposzta érkezett Kecskemét-ről és Nagykőrös-ről. Árát az állami kiskereskedelmi boltokban 6 forintban állapították meg. A földművelésügyi lerakatokban a lámpázott friss tojás árát 1.80 fillérré mérsékeltek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957 február 15 12 óra 45 perc

Elindult a februári századik vagon mangánérc Eplényből Ozdára

1957 február 15

Az eplényi mangánbánya jóminőségű ércét az ózdi kohók használják fel. A bányászok januárban is folyamatosan ellátták nyersenyaggal az ózdi kohásokat, februárban pedig, amióta az ércbányászatban is bevezették az új bérezést, már naponta 7-8 vagon mangánércet továbbítanak a kohók számára.

Az ércbányászok eddig esedékes havi tervüket - amely a tavaly februárinál magasabb - 101,8 százalékre teljesítették és jó munkájuk eredményeként pénteken elindult az a havi századik mangánérces teli vagon Ozdára. /MTI/

Megkezdődött a bíróságok vezetőinek országos értekezlete

1957 február 15

Pénteken délelőtt az Újvárosháza nagytermében megkezdődött a budapesti és a vidéki bíróságok vezetőinek két-napos országos tanácskozása. Az értekezleten megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, dr. Münnich Ferenc, a fegyveres erők minisztere, dr. Szénási Géza legfőbb ügyész, ott voltak az Igazságügyminisztérium vezető munkatársai, a társhatóságok képviselői.

Dr. Kovács Kálmán, az igazságügyminiszter első helyettesének megnyitó szavai után dr. Nezvál Ferenc, az igazságügyminisztérium kormány megbízottja tartott beszámolót az időszerű politikai és igazságügyi feladatokról.

Bevezetőben az október 23-át követő ellenforradalmi eseményeket értékelte. Többek között kijelentette: - A jövőben kialakítandó helyes és törvényes bírói gyakorlatnak az a kulcskérdése, hogy az októberi események jellegét bíróságaink és bírónk ellenforradalomnak vagy valamilyen "nemzeti szabadságharcnak" tekintik-e. /A lyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 február 15.

12 óra 5 perc

/Megkezdődött...1.folyt/

Ha helyes a kiindulópont, akkor bíróságaink a szocializmus építését, a békét, a rendet, népünk felemelkedését szolgálják, de ha helytelen az októberi események értékelése, akkor a bíróságok is az ellenforradalmi erők helyzetét könnyítik. Ha felismerjük, hogy az ellenforradalom következtében hazánk békéje és szabadsága - sőt talán az egész világé - halálos veszedelembe került, - mondotta - akkor helyesen alkalmazzuk törvényeinket az ellenforradalmi bűncselekmények elbírálásánál. Csek így lehetnek bíróságaink a proletárdiktatúra támaszai, így tölthetik be szerepüket, így lehetnek hű végrehajtói pártunk célkitűzéseinek és árdelmelhetik ki dolgozó népünk bizalmát és megbecsülését.

dr.
A továbbiakban dr. Nezvál Ferenc rámutatott, hogy a bíróságokon általában rend és nyugalom volt. Az októberi események - mint sok más dolgozónál - egyes bírák fejében is zűrzavart idéztek elő, megzavarták gondolkodásukat. Polgári, burzsoáz nézetek behatása mutatkozott meg az elmúlt hónapokban bíráink egy részénél a bírói függetlenséggel kapcsolatos állásfoglalásukban is. A bírói függetlenség helyes értelmezése - és ez Nyugaton és Keleten egyaránt így van - azt jelenti, hogy a bíróságok konkrét ügyben, az ítékezés ügyében nem kaphat és nem fogadhat el utasítást sem a helyi szervektől, s az Igazságügyminisztériumtól sem. A forradalmi munkás-paraszt kormány az alkotmány rendelkezéseit a legszigorúbban értelmezi és a bírói függetlenséget minden körülmények között, mindenkiével szemben biztosítja.

A továbbiakban az Igazságügyminisztérium és a bíróságok sorenlevő legfontosabb feladatairól beszélt az előadó. Hangsúlyozta, hogy a bíróságok legfontosabb feladata: a népi demokratikus államrend védelme és megerősítése. A rend és a nyugalom teljes helyreállítása és a termelés zavartalan menete érdekében bíróságaink mind a büntető, mind a polgári ítékezés területén szilárdítsák meg a munkafegyelmet, ezzel is erősítsék a szocialista jogrendet, különösen fordítsanak gondot az ellenforradalmi bűncselekmények soronkivüli tárgyalására. Feltétlenül biztosítsák a szocialista törvényosséget minden téren.

Megemlítette, hogy a statáriumról a külföldi imperialista hírverés és a belföldi ellenforradalmár barátok a legvedebb rémhíreket terjesztik. Az igazság az - mondotta - hogy a statáriális eljárás során február 12-ig 254 vádlottal szemben hoztak határozatot, 208 személyt ítélték el, ezek közül 31 vádlottat halálra ítélték. Közülük 21-en hajtották végre az ítéletet.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 február 15.

13 óra 13 perc

/Megkezdődött...2.folyt/

Az Elnöki Tanács többeknek megkegyelmezett. Ki kell emelnünk - hangsúlyozta - hogy katonai bíróságaink harcozás nélkül vállalták az ellenforradalom elleni kérlelhetetlen harcot és ezzel nem kis mértékben járultak hozzá a rend megszilárdításához.

- Ma már elmondhatjuk - folytatta - hogy a bíróságok rendje nagyjében-és észében helyreállt. Többségük nagy lendülettel fogott hozzá mind a büntető, mind pedig a polgári ügyek tárgyalásához.

Az Igazságügyminisztérium törvényelőkészítő munkájáról szólva elmondotta, hogy megkezdődtek, illetve folytatód-
nak azok a törvényalkotási munkálatok, amelyek a szocialista demokratizmus kibontakozására, a törvényesség érvényesülésének, az állampolgárok jogai és jogos érdekei védelmének, az állami fegyelem megszilárdításának intézményes biztosítására irányulnak. Ez a törvényelőkészítő munka ugyszólván az egész jogrendszerre kiterjed, mert változatlanul fennáll az az 1953 nyarán megállapított cél, hogy ki kell építeni a magyar népi demokrácia egész jogrendszerét a szocializmus szocializmusában, nemzeti sajátosságainknak megfelelően. Közölte, hogy készül a polgári törvénykönyv tervezete, folytatják a büntető törvénykönyv előkészítésének munkálatait, készül az új bírósági szervezeti törvény. Ezen kívül megindult a polgári perrendtartás, valamint a büntető perrendtartás revíziójára irányuló előkészületek. Ugyanakkor megkezdték az ügyvédi rendtartás előkészítését. Előkészület alatt áll az új sajtótörvény.

A bíróságok feladatait a következőkben foglal-
ta össze: - A jó ítékezés egyik legfontosabb előfeltétele a helyes politikai tájékozódás. Csakis ez teszi lehetővé a bűncselekmények valódi társadalmi veszélyességének felismerését. Ítékezésünk legyen az ellenforradalmi bűncselekmények elkövetőivel szemben kemény, gyors és könyörtelen. A bíróságnak valamennyi feladatát a szocialista törvényesség legszigorúbb megtartásával kell végezniük. - Ha a bírák eléget tesznek a követelményeknek, ha teljesítik feladataikat, bizton számíthatnak népünk bizalmára, kormányunk anyagi és erkölcsi megbecsülésére - fejezte be nagy érdeklődéssel kísért beszámolóját dr. Nezvál Ferenc.

A beszámolót vita követte.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 február 15 11 óra 15 perc

Borsodban is megkezdődtek a tavaszi mezőgazdasági munkák

1957 február 15

Hazánk legészakibb vidékén, Borsod megyében az idén korán beköszöntött a tavaszi időjárás. A sík területeken és a hegyek déli lejtőjén már mindenütt elolvadt a hó, a föld fagy felengedett. Így rövidesen a megye több részében megkezdhetik a tavaszi szántásokat, sőt az Ongei Állami Gazdaság tábláin két 80 lóerős, lánctalpas traktor már dolgozik is a földeken. A két óriástraktor segítségével már a télen is igyekeztek pótolni az őszi mélyszántásoknál mutatkozó elmaradást. A nagy hófúvások beálltáig - néha 5-6 fokos fagyban is - szántott a két lánctalpas - több mint 100 holdon forogtak meg a telejt. E hét keddeje óta Bereczki Károly és Ferkes Mihály traktorok további 70 holddel növelték a mélyszántott területet. Bereczki pénteken már négyes ekével szántott. A gazdaságban - ha az időjárás nem fordul ismét hidegre - már február végén, március elején megkezdik nemcsak a mák, hanem a tavaszi búza vetését.

A sárospataki tanyevilágban Péterhomok és Györgyterlő környékén több egyéni gazda is megkezdte már a tavaszi szántást. Az időjárás az egész megyében kedvező. Az őszi vetések eddig mindenütt jól telelték át. /MTI/

Megmentették a vetéseket a belvizektől a Havas megyei gazdák

1957 február 15

Az elmúlt napokban negymennyiségű csapadék hullott a Havas megyei földekre is, mely meggyorsította a hó olvadást és igen sok helyen komoly belvizveszélyt idézett elő. Estére mintegy 10.000 hold került víz alá. Pénteken reggelre azonban gyönyörű napsütésre ébredtek a termelészövetkezeti tagok, állami gazdaságok dolgozói és egyéni gazdák, kiknek az őszi vetéseit az előző nap elöntötte a víz. Nem is tétlenkedtek ezen a napon. A felvek lakói szinte egy emberként fogtak össze és ást, kapát ragadván már hajnalban a határra mentek, hogy megmentésük az elöntött területeket. Az eredmény nem is maradt el. Pénteken délig több mint 5000 holdról vezették le a pusztító vizet és megmentették az őszi vetéseket. A munka tovább folyik. A megye határában százával vonultak ki a dolgozó parasztok, hogy a lankás részeken az elmúlt napokban felgyülemlött belvizeket a közeli patakokba és vízlevezető csatornába vezessék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. február 15. 11 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1957. február 15.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. február 15-én, pénteken délben:

A nappali hőmérséklet fokozatosan csökken

Az Észak-Európát borító hideg sarkvidéki eredetű légtömegek északkeleti-északi széllel lassan Nyugat-Európa fölé áramlanak. Az északi-tenger felett elhelyezkedő ciklon frontjain azonban még enyhe levegőt szállítanak Közép-Európa fölé, változókonv, csapadékos időjárást okozva a területeken.

Hazánkban tegnap országsszerte esett az eső. a Kákesen havazott. A Dunántulon többfelé zivatarok és jégesők voltak. A lekullott csapadék mennyisége Sárospatakon 35, Kékestetőn 30, Borsodn 23 milliméter volt, máshol általában 10-15, a déli megyékben 3-8 millimétert mértek. A nappali hőmérséklet a Dunántulon és délen 10-12, keleten és északon 6-8 fokra emelkedett. Ma hajnalban országsszerte 0-plusz 3 fokra nőtt le a levegő.

Budapesten esőtörtéskén a hőmérséklet napi középértéke 7.2 fokkal magasabb, a légnomár napi középértéke 17.4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 14 óra or a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnomár 746 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: erősen felhős idő, sokfelé eső, a hegyekben havazás. Hőmérséklet, majd megélénkülő déli-nyugati-nyugati, a Dunántulon északnyugati szél. Az északkeleti hőmérséklet nem változik, a nappali hőmérséklet elősorban nyugaton csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 4-7, keleten 7-10 fok között. /MTI/

B 18. kiadás

1957. február 15.

11 óra 40 perc

Háromszázharminc évvel ezelőtt, először a világon, Magyarországon végeztek bányabeli robbantást

1957. február 15.

A seimecbányai felső Bieber-táróban Weindl Gáspár vájár 330 évvel ezelőtt, 1627 február 16-án - a világon először - végzett bányabeli robbantást fekete lóporral. A kísérlet sikerrel járt, a robbanás akkora érc tömeget szakított le, amelynek lefejtése azelőtt egy heti emberfeletti munkába került.

A bányabeli robbantás ezzel elindult világ hódító útjára. A robbantástechnika továbbfejlesztésében a későbbiek során is tevékeny részt vettek a magyar szakemberek. Csak a közelmúlt időkben tekintve, ezek közé tartozik a Kóta féle milliszekundumos robbantás és ennek továbbfejlesztése a pécsi Szénbányászati Tröszt kutatási csoportjának új robbantási módszere: a "mikroretard" elnevezésű, késleltető robbantás. A mikroretard robbantási módszernek főleg az az előnye, hogy az összes ismert robbantási eljárásoknál nagyobb hatásokkal - a robbantássorozatok rendkívül rövid idő alatt történő lejátszódása következtében, sújtólégveszélyes bányában is biztonságosan használható. Ezzel az első bányabeli robbantás 330 évfordulójának megünneplésére, a magyar bányász szakemberek olyan robbantási eljárást valósítottak meg, amely új korszakot jelenthet a bányászatban. /MTI/ /méltó

Elemző és ellenőrző osztály a Komlói Szénbányászati Trösztnél

1957. február 15.

A Komlói Szénbányászati Trösztnél elemző és ellenőrző osztályt létesítettek, amelynek az a feladata, hogy a műszaki és a pénzügyi vezetés összehangolásával az eddiginél jóval gazdaságosabbá tegye a termelést. Az elmúlt években ugyanis gyakran megtörtént, hogy a műszaki vezetők kérésére olyan beruházásokat végeztek, amelyek nem fizetődtek ki, viszont volt olyan eset is, amikor a pénzügyi vezetők nem gondoskodtak keretről hasznohajtó beruházásokra. Ezt a visszasságot szünteti meg a Tröszt legkiválóbb szakembereiből alakult munkacsoport, amelynek javaslatai alapján a trösztigazgatóság a jövőben csak hasznohajtó gazdasági jellegű beruházásokat engedélyez. Az új beruházásokon és beszerzéseken kívül végigvizsgálják a széntermelő munka valamennyi fázisát és a hibák kijavításával azt szeretnék elérni, hogy a komlói szén jelenleg igen magas önköltségi árát jelentősen csökkenthessék. /MTI/

B 19. kiadás

1957. február 15.

11 óra 41 perc

Újszerű kísérletek famentes biztosításra a rudolftelepi bányában

1957. február 15.

A Rudolftelepi bányában új, hidraulikus főtebiztosító berendezéssel kísérleteznek. Ez az új berendezés a munkahelyi biztosításnál teljesen megszüntetné a bányafa használatát. Az üzemben a hidraulikus főtebiztosító berendezés kísérleteire hat méteres kísérleti frontfejtést alakítottak. Az új biztosító szerkezet munkahelyre szállítását pénteken kezdték meg. A hidraulikus főtebiztosító berendezésnyomással mozgatható támasztó oszlopból áll. Ez "támaszkodik" a talphoz és a főtéhez. Ebből nyulik előre a munkahely felé egy lemezekből álló védőszerkezet, amely a főtéfát helyettesíti.

Amikor a fejtésben az első métert lerobbantották, a védőlemezeket csuklós szerkezet segítségével a szénfalig tolják előre, s ennek védelme alatt üzembiztosan bányászhatnak. Amikor a második métert is kirobbantották, a főtebiztosító berendezés - a lépető exkavátor elve alapján - "egyét lép előre" és biztosítja a második métert is.

Egyelőre három hidraulikus főtebiztosító berendezés kísérleti alkalmazására kerül sor a kísérleti fronton. Az eredményektől függően később negyven méteres frontszárnyon üzemszerűen is kipróbálják. /MTI/

Megalakult Csongrád megye első takarékszövetkezete

1957. február 15.

A szegvári földművesszövetkezet kezdeményezésére megalakult a községben Csongrád megye első takarékszövetkezete. Néhány nap alatt csaknem ötvenen töltötték már ki a belépési nyilatkozatot. A takarékszövetkezet igazgatósága elhatározta, hogy tagnak csak olyanokat vesznek fel, akik tagjai a földműves, vagy a háziipari szövetkezetnek, illetve valamelyik termelőszövetkezetnek, kölcsönt elsősorban mezőgazdasági szerszámok, butorok vásárlására és háziépítésre adnak. Arra számítanak, hogy rövidesen ezernél is többen lesznek a faluban, akik megtakarított pénzüket a takarékszövetkezetnél helyezik el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 február 15

11 óra 11 perc

Traktort vásárolnak, 60 katasztrális hold szőlőt telepítenek a balatonudvari termelési társulás tagjai

1957 február 15

Két évvel ezelőtt 25 balatonudvari szőlősgazda termelési társulást alakított. Szakszerűen kezelt boraik értékesítésére állandó italboltot létesíttek. Az üzletek nemcsak egyénileg, a gazdák részére kamatoztak jól, de mintegy 100.000 forinttal növelték a társult gazdák közös bevételét is. Ebből a pénzből hordókat, borfokolókat és más borászetifelszereléseket vásároltak.

A szép jövedelmet látva, a társulás tagjai elhatározták, hogy nagyobb befektetéseket eszközölnek. Megtakarított pénzükből most mintegy 40.000 forintot adtak össze, s a balatonfüredi földművesszövetkezet 10.000 forintos hozzájárulásával Zetor-traktort vásárolnak. E mellett jelenlegi 32 katasztrális holdnyi szőlőterületüket 92 katasztrális holdra akarják felelni. A telepítést már ebben az évben megkezdik. /MTI/

Százötven új munkás a szerencsi csokoládégyárban

1957 február 15

A szerencsi csokoládégyárban jelenleg kakaóhiány akadályozza a csokoládégyártást - mégis jóval több dolgozót foglalkoztatnak, mint a múlt esztendőben. Január 1-től 150 új munkást vettek fel, hogy a kereskedelem husvétii megrendelésének eleget tegyenek. A dolgozók ez ünnepekre 25 vonatjásdrezsét, 50.000 díszes grillázs tojást és 30 mázsa cukorfigurát készítenek. Jó munkájukat bizonyítja, hogy pénteken reggelig 15 vonatjásdrezsét és ötvenezer grillázs tojást szállítottak el az üzemből.

A Magyar Távirati Róda miskolci szerkesztőségének értesülése szerint a hosszú hetek óta nélkülözött kakaóhiány eláréláhatólag március közepén megérkezik és akkor újra megkezdik a közkezdvelt gyümölcsös tejszokoládé, a Melba és a Melódia szeletek gyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957. február 15.

11 óra 11 perc

Négy bemutatóra készülnek a szegedi Nemzeti Színház művészei

1957. február 15.

A szegedi Nemzeti Színház művészei január közepe óta tartanak rendszeresen előadásokat. Lehár operettjének, a Mosoly országának és a Lakmé című operának nagy sikere van. Az elmúlt egy hónap alatt több mint harmincezer nézője volt a szegedi színház nagyszerű előadásainak.

A szegedi művészek most négy darab bemutatójára készülnek. Legközelebb Priestley angol író "Veszélyes forduló" című színművét adják elő. Előkezületben van Anouilh két egyfelvonásos, a Medea és az Apák iskolája. Ezzel a két darabbal nyitják meg újra március elején a szegedi Kamaraszínházat, amelyben az októberi események óta nem tartottak előadást. Az operatársulat számos színházlátogató kérésére most Beethoven Fidelioját tűzte műsorára. Ezt az operát még nem játszották Szegeden. /MTI/

Mintegy ötezer méheseláddal huszonhét méhészeti szakcsoport alakult Szabolcs megyében

1957. február 15.

Szabolcs-Szatmár megye községeiben csaknem ötezer méheseláddal 27 méhészeti szakcsoport alakult az elmúlt hónapokban. A szabolcsi méhészek a jövőben közösen kezelik és ápolják méheiket s közösen szerzik meg a szükséges viaszt és egyéb felszerelést. A MESZÖV is segítségre sietett. Már eddig is nagymennyiségű keretlécet és kaptár-deszkát juttatott számukra.

Legnagyobb eddig a vásárosnaményi szakcsoport, amelynek már 516 család méhe van. A csoport tagjai elhatározták, hogy a tavaszi virágok megjelenésekor megkezdik a vándoroltatást. A szabolcsi méhészeti szakcsoportok idei méztermelése előreláthatólag mintegy 40.000 kilónyi lesz, ami csaknem hétezer kilóval több, a tavalyinál. /MTI/

Vita a gyermekszervezet jövőjéről

1957. február 15.

Sajtóban, értékszületeken a pedagógusok és az ifjúsági vezetők között országsszerte vitatkoznak az uttörőszervezet megújításáról, arról, hogy milyen formában, milyen tartalmi célok és szervezeti elvek alapján működjen a magyar gyermekszervezet. A kérdésről a Magyar Országgyűlés Szövetsége országos tanácskozást rendez, ahol pedagógusok, uttörőház igazgatók és a gyermekek nevelésével foglalkozó szakemberek mondják el véleményüket s döntenek a gyermekszervezet jövőjéről. A két napos tanácskozás hétfőn délelőtt 10 órakor kezdődik az Orvos- Egészségügyi Dolgozók Szabad Szakszervezetének székházában. /MTI/

B 22. kiadás

1957 február 15

11 óra 10 perc

Tizenötezer csemetét telepitenek az "Őszibareak hazájában"

1957 február 15

A Csongrád megyei Szatymazon, az "Őszibareak hazájában" - ahol évente közepes termés esetén is mintegy 10.000 mázsa izletes gyümölcs terem, - most negyzeránu telepítések kezdődtek.

Őszi

Hazánk a legnagyobb/beracktermő vidékén ezen a téveszen több mint 15.000 csemetét telepitenek. Már meg is kezdtek a munkát, mire a mostani időjárás rendkívül kedvező. A szatymazi gazdák csaknem kizárólag sajátnevelésű fákat ültetnek, mert régi tapasztalatuk, hogy a szatymazi homokföldéken nevelt csemete nemcsak korán és bőventermő, hanem a legjobban ellenáll a szeszélyes időjárásnak, a fegynak és a viznek. Az új telepítésekkel csaknem 20 holddel növekszik a vidék híres őszibareak-kultúrája. /MTI/

Egy hónappal korábban kezdte meg az "ajándékosztást" a Bükk

1957 február 15

A Bükk nem csupán festőien szép kirándulóhely, hanem egyúttal kincsesbánya is. Erdőségei köze tevesztől késő őszig sok-sok természeti ajándékot adnak. Az idén a szokatlannul enyhe tél végén kereken egy hónappal korábban kezdte meg a Bükk az ajándékosztást. A miskolci Erdéstermék Vállalat a hóvirágárusításon kívül már mintegy 35-40 vegonyi fiatal vesszőhajtást is összegyűjtött az erdőségekben. Ebből a kis bükki hegyfalvacska lakói kosarakat fonnak, seprűt, különböző vesszőárut készítenek. Eddig már mintegy 300.000 nyír, seprű és 20.000 kosár készült el. Az Erdéstermék Vállalat máris teljesítette első negyedéves tervét az időjárás jóvoltából. /MTI/

B 23. kiadás

1957. február 15.

11 óra 20 perc

A Balaton adottságainak gyümölcsösztetése, ankétok, történelmi emlékek feldolgozása a Veszprém megyei népfront bizottság tervében

1957. február 15.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei elnöksége ülöst tartott, amelyen részt vett az MSZMP megyei intéző bizottságának több tagja is. A tanácskozás során valamennyien egyetértettek abban, hogy a népfront alapvető feladata a kormány politikájának elősegítése. Ezen belül azonban - mondották el többen, - a népfrontnak komoly, önálló álláspontot kell kialakítania, s nagyon fontos szerepe, hogy a lakosság széles rétegeinek véleményét, javaslatait közvetítse a vezető szervekhez. Többen felvetették, hogy a népfront ezentul elsősorban ne utcavirágosítással, névadó ünnepekkel és más ilyen kisjelentőségű feladatokkal foglalkozzon, hiszen a multban is éppen az ilyenfajta megbízások szorították háttérbe a népfrontot, s csak ha ezektől, mint főfeladatoktól megszabadul, lesz képes betölteni azt a nagy politikai szerepet, amelyet a kormány nyilatkozat is szán részére.

"Az lenne a helyes - mondotta dr. Nemezy Ernő egyetemi tanár, a népfront-bizottság elnöke - ha a kormány minden jelentős intézkedését, határozatát előzetesen megbeszélné a Népfronttal. Akkor minden ember érezné, hogy beleszólása van az ország s dolgaiba. A népfrontnak az a feladata, hogy magyarázza, megvalósulásra segítse a kormány politikáját. A népfront azonban csak akkor képes ezt a szerepet valóban betölteni, ha ez a politika a kormány és a nép közös bölcsessége nyomán alakul ki."

Sok szó esett a megbeszélésen a párt és a népfront viszonyáról is. A népfront elnökség több kommunista tagja kifejtette: véleményük szerint a párt vezető szerepe ezentul nem utasítgatások formájában érvényesül majd, hanem úgy, hogy a népfront munkájában részvávó párttagok igyekeznek álláspontjukról meggyőzni a többieket, de ha egyes kérdésekben a pártonkívüliek véleménye bizonyul helyesebbnek, akkor nyilván a párt figyelembe veszi majd ezt.

A Veszprém megyei népfront elnökség megállapodott abban, hogy most már mihamarabb munkához kell látniok, s erre vonatkozóan igen sok konkrét javaslat hangzott el. Állást foglaltak a most megalakuló balatoni intéző bizottság kérdésében, amellyel egyelőre csak a hivatali szervek foglalkoznak, anélkül, hogy a legilletékesebb szakembereket, s főképen a Balaton mellett élőköt, a balatoni problémák közvetlen ismerőit érdemben meghallgatnák. Pedig a bizottság munkájához magt a népfront is sok segítséget tudna és szándékozik is nyújtani. Az elnökség megbizta három tagját, hogy a Balatonvidék óriási népgazdasági és idegenforgalmi adottságainak minél jobb hasznosítása érdekében járjon el a Balaton déli partján fekvő Somogy megye vezetőinél, a kormánynál és más illetékes szerveknél.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. február 15.

15 óra 40 perc

/A Balaton... folytat./

A népfront elnökség azt tervezi, hogy a közeljövőben előadásokat, ankétokat tart az iskolai nevelés, valamint a belterjes gazdálkodás kérdéseiről, az üzemi munkástanácsok részére pedig az aktuális közgazdasági problémákról rendez előadást. Foglalkozni akarnak ezenkívül - szakemberek bevonásával - a megye mezőgazdaságfejlesztési tervével és fel akarják dolgozni, ismertetni a megye történelmi, kulturális emlékeit az ifjúság és az idegenforgalom számára.

Végül elhatározták, hogy jelentősen kibővítik a népfront bizottság elnökségét, s felkérlik a megye legnagyobb üzemeit és rétegszervezeteit, hogy a demokratikus választásokig delegáljanak egy-egy tagot az elnökségbe. /MTI/

Tért hódít az egyszerűbb társulási forma Győr megyében

1957. február 15.

Győr megyében a szigetközi gazdák voltak az elsők, akik a közelmúltban zöldségtermesztésre és értékesítésre társultak. Kezdeményezésük hamar népszerűsége tett szert és ma már Kunsziget központtal több mint száz termelő tagja e társulásnak. A napokban ugyanezek a gazdák önálló takarékszövetkezetet is alakítottak 150 taggal. Társulnak a megye szőlőtermelői is. Győrszentmárton szőlőtermelő gazdái kezelésbe vették a volt termelőszövetkezet szőlőit. A szőlőt területekre bontva, kiki maga műveli meg, de a permtezést és a betakarítást, valamint az értékesítést közösen végzik. A nyúli hegyek szőlőtermelői is a napokban társultak. Egyelőre tizenkét szőlőgazda határozott úgy, hogy közösen permtezz, közösen szerzi be a védekezőszereket, a termést pedig Győrben nyitott poharazójukban értékesítik.

A gyümölcstermelők is keresik a módját, hogyan termelhetnének többet közös erővel és hogyan értékesíthetnék nagyban, kedvezőbb áron a termést. Felpécen pénteken alakult egy gyümölcstermesztő szakcsoport. A csoport tagjai szeszfőzdet is nyitnak, ahol a hullott gyümölcsöt dolgozzák fel. A ménfőcsanakitak málna-termesztésre és értékesítésre kívánnak létrehozni szövetkezetet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957 február 15

15 óra 50 perc

Kereskedelmi dolgozók a munkanélküliekért

1957 február 15

A KPDSZ Szolnok megyei titkársága "Szolidaritás a munkanélküliekért" címmel bélyeget adott ki 10 és 20 forintos címletekben. A befolyt összeget teljes egészében a munkanélkülivé vált kereskedelmi, vendéglátóipari és pénzügyi dolgozók seélyezésére fordítják. A szakszervezeti tagok támogatják az akciót, Kereszden: például már ezer forint áru bélyeg kelt el. /MTI/

Farsangi gyermek-karnevál

1957 február 15

"MOKKAJ" címmel a Magyar Rádió ifjúsági osztálya és a Magyar Országospartok Szövetsége február 17-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel vidám farsangi gyermek-karnevált rendez a MÁVAG "Vörösmarty" művelődési otthonában. A neves színészek és a rádió művészei lépnek fel. /MTI/

/műsorban

Kétszázötvenötmillió forint kölcsön tizenkétezer családiház építésére

1957 február 15

Vas megyében a felusi lakónházépítők - tsz-tagok, állami gazdasági és gépállomási dolgozók, egyénileg dolgozó parasztok - 1950-1956 között mintegy 12,000 családiházat építettek állami kölcsön segítségével. A kölcsön összege a hat év alatt meghaladta a 215 millió forintot. /MTI/

26. MTI BELFÖLDI HIREK
B ... kiadás 1957. február 15. 16 óra 01 perc

Visszakapják földjeiket a rehabilitált mohácsi parasztok

1957. február 15.
Mohácson és a járás falvaiban a korábbi évek során számos becsületese dolgozó parasztot nyilvánítottak kulákká. Volt olyan eset is, hogy nyolc holdas gazdát vettek fel a kulák listára.

A múlt év nyarán a járásban - Mohács várost is beleszámítva - mintegy négyszáz dolgozó parasztot rehabilitáltak a tanácsok. A becsületüket visszanyerő gazdák közül sokan visszakérték földjeiket. Már a múlt évben majdnem kétszáz hold föld került vissza jogos tulajdonosaikhoz, többek között Lánycsók, Bezedeken és Kölkeden. Az utóbbi időben még inkább megnőtt az érdeklődés a földek iránt, főként azok körében, akik annak idején, miután kulákká nyilvánították őket, elhagyták földjeiket.

A járásban mintegy 7200 hold állami tartalékterület van, s a községi tanácsok most ezekből a földekből elégitik ki az igénylőket. Dunaszekcsén például, ahol a múlt évben 51 dolgozó parasztot rehabilitáltak, a tanács 1953 óta több mint száz hold földet adott már vissza jogos tulajdonosoknak. Most mintegy négyszáz hold földet igényelnek a gazdák. /MTI/

Az Osztrák Szakszervezeti Szövetség küldöttei ötszáz szeretetszolgálatot osztottak ki a 21. számú Építőipari Vállalatnál

1957. február 15.
Nedves vendégeket fogadtak pénteken délelőtt a 21. számú Építőipari Vállalat dolgozói. Az Osztrák Szakszervezeti Szövetség több megbízottja kereste fel az építőipari vállalat központi székházát, hogy átadja az osztrák szakszervezet ötszáz ajándékosomagját a vállalat dolgozóinak. Az osztrák vendégek szívesen elbeszélgettek a vállalat szakszervezeti vezetőségével és a központi munkástanács tagjaival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 február 15. 16 óra 10 perc

Leopold Boissier-nek, a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság elnökének nyilatkozata magyarországi látogatásáról

1957 február 15.

Budapesten tartózkodik Leopold Boissier genfi egyetemi tanár, a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság elnöke. A neves nemzetközi jogász hosszú időn át az Interparlamentáris Unió főtitkára volt, s e minőségében már többször járt hazánkban. Mostani útjáról a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Mint a genfi Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság elnöke jöttem Magyarországra, hogy meglátogassam ennek az országnak a nemzetközi vöröskereszt egyesületét és megtekintsem a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság budapesti delegációjának technikai munkáját.

- Mint Önök tudják, a genfi Nemzetközi Vöröskereszt Bizottságot - amely az egyetemes vöröskeresztmozgalom alapító szervezete - számos ország vöröskereszt szervezete és kormánya kérte fel arra, hogy intézze a magyar nép számára felejdlött adományoknak az országba juttatását. Ezeket az adományokat az ország hatóságainak teljes hozzájárulásával a Magyar Vöröskereszt osztja szét.

- Abban a helyzetben vagyok, hogy biztosíthatom Önöket: a genfi bizottság e pillanatban megsokszorozza erőfeszítéseit, hogy minél több adományt gyűjtsön össze és mód nyíljon a segélyezés még általánosabbá tételére. Erről volt szerencsém esztörtökön délelőtt Szerke külügyminiszterhelyettes úrral is beszélnem, akit tájékoztattam erről is, hogy a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság minden időben kész felszámolni együttműködését a felmerülő emberbaráti problémák gyakorlati megoldásában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 február 15

16 óra 30 perc

Több százezer kiló kitisztított vetőmag várja a tavaszt a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban

1957 február 15

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban nagy gondot készítenek a tavaszi vetésre, s a magtárakban szinte megszekeztetés nélkül tisztítják a vetőmagot. A 23.000 holdas gazdaság mindenből saját maga termelte meg a szükséges vetőmagot, ezen kívül nagy mennyiséget szállítanak exportra és az ország különböző területeire.

Zebből például 1200 mázsát készítettek vetésre, a kiváló minőségű cukorrépemagból 330.000 kilót fémzároltak. Ez utóbbi mennyiség összesen 20.625 hold föld bevetésére elegendő. /MTI/

Szombaton délelőtt nyitják meg az újjáépített Verseny Áruház új osztályait

1957 február 15

A Rákóczi uti Verseny Áruház a harok alatt súlyos károkat szenvedett, s csak néhány osztályán tudták megkezdeni az árusítást.

Az újjáépítők ugyiszólván rekordidő alatt állították helyre az üzlet különböző részlegeit és szombaton délelőtt minden osztályt átadnak rendeltetésének. Az áruház vezetőjének tájékoztatása szerint a jelenlegi árkészlet forintértéke nagyobb, mint október előtt volt. Kisebbség a választék a konfekcióban, férfidivatban és hiányzanak az ilyenkor már szokásos tavaszi holmik. Egy újdonsággal mégis meg tudják lepni a vásárlóközönséget, ugyanis itt kerül forgalomba először a Triumf, a három cserebet tartalmazó selyemharisnya csomag. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 február 15

16 óra 40 perc

Divatbemutató a Május 1. Ruhagyárban

1957 február 15

A szakkörökben meg-megújuló vita tárgya, hogy a konfekciósipar modelljeit a gyárak, vagy a Ruháipari Tervező-vállalat tervezze-e. A ruhaipar vezetőinek ez a véleményük, hogy mind a kettőre szükség van és hogy ki tervez szebbet vagy jobbat, azt a vásárlók döntsék el.

Jónéhány hónappal ezelőtt a ruhaipar megkezdte a modellezést és a Május 1. Ruhagyár az első nagyszabású önálló bemutatóját pénteken rendezte. Hatvan modelles kollekciójából választották ki, hogy mit gyártson az üzem a második évnegyedben. Huszonötfejté csinos női kabátot, tizféle lányka kabátot, női kosztümöket és férfi felöltőket készítettek. Együttel a Női Ruhagyár is itt mutatta be a szakembereknek tizenkét sajáttervezésű kabátmodelljét és megismételte tavaszi kabátkollekciójának bemutatóját a Ruháipari Tervezővállalat is.

A felsorekottatott ruhák képet adtek a tavasz új divatjáról. A modern szabású kabátok lezserek, kényelmesek, de hogy minden igényt kieléítsenek, testhezálló, szűk kabátokat is varrtak. Divatosak a íregoli-kabátok, más-más színű ballon vagy düftin kombinációjával. A Május 1. Ruhagyár egyik legszebb modellje szürke, teveszőrűhöz hasonló anyagú kabát volt. Érdekes a nyakmegoldása: keresztbe gombolt pánt. A ballon és a lódenanyagokhoz is divatos új szabásformákat választottak. Különösen izlősesek a gyermekkabátok; ezek közül is a kis bébi-ballonkabátok. Az egyik kék-fehér tűzéssel díszített bébi-ballonkabáthoz kis kapucnit varrtak, a drapp lányka-kabáthoz pedig kockás taftbólésű kendőt terveztek.

A gyárak saját tervezésű modelljei alapján készült kabátokat, kosztümöket a vásárlók a következő negyedévben már megtekinthetik az üzletekben. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957 február 15. 16 óra 45 perc

Kirándulások, balatoni táborozások, kerékpár-turák szervezésének a zala megyei ifjúsági szervezetek tavaszi-nyári tervében

1957 február 15.

A Forradalmi Ifjuniók Szövetsége Zala megyei intézőbizottsága és a helyi IPOSZ-szervezet terveket készít a megye munkás-parasztfiataljai tavaszi és nyári szórakozásának biztosítására. Azt tervezik, hogy a munkában kitűnt munkásfiatalok és a legjobb parasztfiatalok részére balatoni táborozást szerveznek, amelynek költségeit nagyrészt az EPOSZ és az ifjuniók szövetsége fedezi. Tervükben szerepel továbbá a megye népszerű nevezetességeinek felkeresése, a Bakony szépséges tájainak bebarátságolása, kerékpár-turák, csónakversenyek és még sok más, a fiatalokat érdeklő program. Az első csoport balatoni utjára előreláthatólag májusban kerül sor. /MTI/

Hetenkint 600-700 taggal erősödnek a Nógrád megyei MSZMP szervezetek

1957 február 15.

Az ellenforradalom leverése után az országban Nógrád megye kommunistái az elsők között kezdték a párt újjászervezéséhez. Napról-napra több dolgozó és értelmiségi nyeri vissza a pártba vetett bizalmát. Különösen Kádár Jánosnak, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének a salgótarjáni negyektíván elhangzott felszólalása öntött hitet sok régi, becsületes párttagba. Azóta csaknem megkötött a MSZMP soraiba lépők száma. Hetenkint mintegy 600-700 kommunista felvételi kérelmét tárgyalják az elapszervezetek és a taggyűlések. Február közepéig a Magyar Szocialista Munkáspárt 303 elapszervezete már több mint 8000 kommunistát tart nyilván Nógrád megyében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. február 15.

16 óra 45 perc

IBUSZ társasutazások

Az IBUSZ márciusban az alábbi társas autóbussz kirándulásokat rendezi: 1957. február 15.

Március 3-án: Szentendre-Visegrád-Esztergom-Dobogókő
Részvételi díj 43 forint
Március 10-én: Vác-Nógrád-Hollókő-Buják
Részvételi díj 74 forint
Március 17-én: Mátraháza-Lékes-Galyatető-Parád-Abasár
Részvételi díj 84 forint
Március 24-én: Székesfehérvár-Várpalota-Veszprém-Csopak-Balatonfüred. Részvételi díj 80 forint
Március 30.-31-én: másfél napos kirándulás: Eger-Lillafüred-Miskolc-Görömböly-Tapolca-Mezőkövesd. Részvételi díj 143 forint.
Felvilágosítást ad az IBUSZ Autobusz Tours irodája, József nádor tér 12. Telefon: 380-507. /MTI/

Bányászfiatalok szén-ajándéka a fővárosnak

1957. február 15.

A tatabányai és az oroszlányi bányászfiatalok felajánlották, hogy munkaidő után és külön műszakokon bányásznak szent a fővárosi szociális intézményeknek és a rászoruló budapesti fiataloknak. Társadalmi munkájuk eredményét - mintegy 30 szénmelagrakott teherautót - február 20-án indítják utnak Budapestre, ahol a Magyar Forradalmi Ifjuniók Szövetsége veszi át és szociális intézményei és a fiatalok között. A főváros határában ifjúsági küldöttség ünnepélyesen fogadja majd a tatabányai és az oroszlányi bányászfiatalok ajándékát. /MTI/

Március végéig tiz ipari vállalat kenyérboltot nyit a salgótarjáni sütő-

1957. február 15.

Nógrád megye ipari központjának, Salgótarjánnak több mint öt éven át egyetlen kenyérboltja volt és annak ellenére, hogy más üzletekben is árusítottak kenyeret, többször zavar támadt az ellátásban. A város dolgozóinak jobb kiszolgálása érdekében a salgótarjáni sütőipari vállalat januárban már megnyitott egy kenyérboltot és rövidesen még három kenyérboltban kezdik meg az árusítást. A bányászok ellátásának megjavítására a vállalat vidéki kirendeltségeinél is üzleteket létesítenek. A tervek szerint a sütőipari vállalat tiz kenyérboltot nyit a jövő hónap végéig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 február 15

16 óra 50 perc

Uj munkásokat vett fel, uj cikk gyártására készül a Szegedi Ruhagyár

1957 február 15

A Szegedi Ruhagyárban a napokban 130 új munkást vettek fel. A le kiválóbb szakmunkások irányításával két hónap alatt tanulhatják meg a konfekciós szakmát. A második hónap már tervet is állapítottak meg számukra: 500 munkaruhát kell elkészíteniük. Ez nem nagy követelmény, mert ugyanennyi szakmunkás egy műszakban elkészít több mint félezer munkaruhát.

A következő hónapban már két munkaruhaszaleg termelését bízzák a tanulóknak, ezekkel pedig, akiket az új munkások felváltak, szövetöltönyöket készíttetnek. A jelenlegi szövetöltöny-készítők is egy lépcsővel feljebb lépnek: különleges minőségű férfiöltönyöket gyártanak majd. Ezt az igen tetesztős öltönytípust a Szegedi Ruhagyár tervezői önállóan kreálták. Az új öltönyök "Lama dervis" és hasonló szövetekből készülnek, többféle modellben, egy és kétsoroson, mintegy tizenöt színnyelven. Az öltönyujdonságokból többzetet készít a ruhagyár. /MTI/

Kostoló és "iz-bemutató" az új Mirelite üzletekben

1957 február 15

A KÖZÉRT kezelésében rövidesen több Mirelite, illetve konzervszeküzlet nyílik a fővárosban. Az első előreláthatólag a jövő héten a Lenin körút 59. számú házban nyitják meg. Ezt követően a Tanács körút 1/3 számú házban is kiállításban és berendezésben hasonló reprezentatív szeküzlet nyílik. Az év folyamán továbbiakat is nyitnak.

Ezekben az üzletekben valamennyi Mirelite-készítményt és konzervfajtát megtalálják majd a háziasszonyok és hogy ne "zsákbuncskát" vásároljanak, az egyes készítményeket a helyszínen meg is ízlelhetik. Tervbe vették azt is, hogy a konzervvidény elején nagyobb szabású "iz"-bemutatót rendeznek. Egyes készítményekről közvéleménykutatást rendeznek: kikérlik a háziasszonyok véleményét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 február 15

16 óra 55 perc

A tatabányai VIII-es akna önköltségben is eléri a régi szintet

1957 február 15

A tatabányai aknázatok közül elsőnek a VIII-es akna bányászai érték el októberi átlagtermésük mennyiségét. A pénteki röpgyűlésükön a bányászok elhatározták, hogy egy hónapon belül a gazdasági mutatókban is - elsősorban az önköltségben - teljesítik az októberi szintet. Felhívták az ország bányászait: kövessék példájukat és ezzel járuljanak iparunk fejlődéséhez.

A VIII-es aknában már most több olyan tény van, ami biztosíték, hogy megtörték szavukat. Így például rövidesen újra alkalmaznak a millszekundumos és az időzített robbantást, hogy egyezzerre nagyobb tömegű szénfalat robbanthassanak. A gazdaságos termelés érdekében a még üzemekivüli négy Kőtefelrakógépet is munkába állítják. Megszüntetik a bányafák felesleges felderabolását ezzel, hogy a gondos kiválasztással kizárólag a munka helyeknek megfelelő méretűt használják fel. /MTI/

A Borsod megyei nagyüzemek kölcsönösen segítik egymást a termelési szint emelésében

1957 február 15

A Borsod megyei tanács kezdeményezésére a diósgyőri Nehézszerológépgyár, a Könnyűgépgyár, a DIMÁVAG, továbbá a Lenin Kohászati Művek és az Ozdi Kohászati Üzemek vezetői értekezletet tartottak, hogy az üzemek termelését összehangolják és kölcsönösen segítsék egymást a termelési színvonal emelésében. Az értekezleten résztvett Herczeg Ferenc, a kohászati és építési miniszterhelyettes is. Az értekezlet résztvevői megállapodtak abban, hogy minden félük telhető elkövetnek az üzemek anyagszükségletének biztosítására, amellyel elősegítik a folyamatos munkát. A megye két nagy kohászati üzeme vállalta, hogy a diósgyőri gépgyárak anyagszükségletét az országos anyagkeretben felül is biztosítja. Végül pedig az értekezleten résztvevő gyárak vezetői elhatározták: egymás kölcsönös segítésével termelésüket úgy fokozzák, hogy áprilisban elérjék az 1956 évi első, második és harmadik negyedév középátlagát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957. február 15. 17 óra 05 perc

A szén- és olajhelyzetről tárgyalt az energia-kormánybizottság

1957. február 15.

Az energia kormánybizottság legutóbbi ülésén az ország-szén-, energia- és olajhelyzetével foglalkozott. Megállapította, hogy az ország széntermelése és a külföldről várható szén mennyisége az első negyedévben kielégíti a szükségleteket. Külföldről, elsősorban a Szovjetunióból 3 - 3,5 millió tonna szenet importálnak. Később a hiányzó jóminőségű külföldi szenet műszen hazai gyártásával pótolják. Palából, tőzegeből, pakurából az idén előreláthatólag 250.000 tonna műszenet gyárt a Betonutépítő Vállalat. A műszen nagy részét a MAV kapja.

Az ország olajhelyzete ugyancsak kielégítő. A fűtőolaj-ellátáshoz jelentős segítséget nyújt a Román Népköztársaság. Kőolajból nagyobb mennyiségű behozatalra szorulunk. Az első negyedévben csaknem 150.000 tonna kőolajat vásárolunk a Szovjetuniótól, Bulgáriától és Ausztriától. A benzin- és gázolajellátás megfelelő.

A kormánybizottság foglalkozott az energia- és a földgáz-import távlatával. Javaslatot dolgoznak ki arra, hogy a következő esztendőben milyen mennyiségű villamosenergiát kell külföldről vásárolnunk. A földgázellátással kapcsolatban biztatók a kilátások. A magyar-román megállapodás alapján földgázvezeték épül a két ország között, amely a tiszapalkonyai vegyikombinatnak szolgáltat majd energiát. A vegyikombinat építkezése az elmúlt események miatt késik, s így a gázvezeték megépülése után a gázt egy ideig más célokra lehetne felhasználni. /MTI/

/körülbelül - - - -

Mintamalom épül Bonyhádon

1957. február 15.

Bonyhádon a régi malom helyett, amelynek alapja még az 1800-as évek elején rakták le, az idén mintamalomot építenek. A malmot a legkorszerűbb magyar gyártmányú gépekkel szerelik fel és itt végzik a kísérleteket az új malomgépekkel is. A tervek szerint itt mutatják be majd működés közben a magyar malomipar új gépeit a külföldi vásárlóknak. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 február 15 17 óra 30 perc

Február első felében terven felül 1350 tonna kohászati terméket szállítottak el Ozdról

1957 február 15

Az Ozdi Kohászati Üzemekben rendszeresen, a munkáslétszám teljes foglalkoztatásával három műszakban termelnek. Jelenleg a nagyolvasztóműben három kohó üzemel, az 1-es számú kohót átépítik. A Martin-üzemben hét kemencéből csapolnak az olvasztárók, míg a hengerlívékben minden henger-soron dolgoznak.

A termelési szint emelkedésére mutat, hogy például hengereltárakból a februári kiszállítási előírás körülbelül hetven százalékkal magasabb, mint januárban volt. A kiszállítás dolgozói egyébként a február 15-ig esedékes tervükön felül 1350 tonna vegyes kohászati terméket küldtek a feldolgozó üzemeknek. A február első felében kiszállított kész- és félkész kohászati áru mennyisége a januári összkiszállításnak több mint 92 százaléka. /MTI/

Százhuszezer gyékényszatyrot készített exportra a bősárányai Kőműipari Szövetkezet

1957 február 15

A Győr-Sopron megyei Bősárány községben több mint százéves a gyékényfonás, amely évente hárommillió forint keresetet jelent a kétezernégyezer lakosú községnek. A husz éve alakult szövetkezet ma már 460 taggal működik. Ezen a télen 120.000 darabot készítettek a külföldön is igen keresett, izléses kivitelű himzett bősárány páros-szatyorból, s már átadták a külkereskedelemnek. Rövidesen újabb három vagon készárut indítanak külföldre. A tervek szerint ápriliséig még százézer szatyrot készítenek. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1957 február 15

17 óra 31 perc

Megyei MSZMP négyaktív gyűlés Szolnokon

1957 február 15

Szolnokon a Szigligeti Színházban hétszáz kommunista részvételével négyaktív gyűlést tartott az MSZMP Szolnok megyei ideiglenes intézőbizottsága. A beszámolót Kálmán István, az MSZMP megyei ideiglenes intézőbizottságának tagja tartotta. Az időszaki nemzetközi és belpolitikai kérdéseken kívül a megye életének számos problémájával is foglalkozott. Többek között beszélt arról, hogy Szolnok megyében a bűnüldöző szervek nem lépnek fel kellő erővel az ellenforradalmárokkal szemben. Arra hivatkoznak, hogy október 24 után véres incidensek nem történtek. Ez azonban elsősorban annak köszönhető, hogy jelen voltak a szovjet hadsereg alakulatai. A Szolnok megyei bíróságok egyetlen politikai ügyben nem hoztak ítéletet eddig. Az előző felsorolta szokot a Jászberényi, mezőturi, fegyverneki, kunszentmártoni és egyéb helyeken történt eseteket, amelynek részvevői büntetést érdemelnek.

A továbbiakban kifejtette, hogy a megyében ésszerűen folyik a párt újjászervezése. A párttagok száma meghaladja már a tízezret. Valamennyi termelő gazdaságban, községben és körülbelül száz termelőszövetkezetben van már párt-szervezet. Mind az iparban, mind a mezőgazdaságban kevés azonban még a termelésben közvetlenül részvevő párttagok száma. A tagszervezés régi módszereit nem szabad elvinni, de el kell beszélgetni a becsületes volt párttagokkal, elsősorban a munkásokkal és termelőszövetkezeti tagokkal és meg kell nyerni őket.

A "sztálinizmus" és "rákosizmus" vádjával állásukból elbocsátott párt és tanácsi vezetők rehabilitálásával kapcsolatban hangsúlyozta Kálmán István, hogy bármennyire siránkozik a Szabad Európa Rádió a Szolnok megyében megmutatózó "ultra sztálinizmusról". Ezeket az elvtársakat nem lehet nélkülözni, szükség van tudásukra, munkájukra.

Az előző nyomatékosan hangsúlyozta, hogy eljött annak az ideje, amikor a kommunistáknak az eddiginél sokkal szélesebbkörű agitációt kell kifejteniük a dolgozók körében, majd a továbbiakban ismertette a legfontosabb gazdasági problémákat.

A beszámolót élénk vita követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957. február 15. 17 óra 35 perc

Nem tárgyalt közlekedési tarifa-rendezési kérdésekről a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - Épületeket igényel vissza a főváros a tanteremhiány enyhítésére

1957. február 15.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pénteken délután ülést tartott. Pongrácz Kálmán elnök bejelentette, hogy Varga István, a tanács pénzügyi osztályának volt vezetője, végrehajtó bizottsági tagságáról lemondott. A pénzügyi osztály vezetésével a végrehajtó bizottság Kassai Frigyes bízta meg.

Az ülés napirendjén szerepelt az első negyedévi vállalati terv irányszámokról kiadott tájékoztató, amelyet tudomásul vettek. A végrehajtó bizottság utasította elnökhelyettesit és az osztályvezetőket, hogy azokon a munkaterületeken /élelmiszeripar, közlekedés, közmű, stb./ amelyek a munkaintenzitás jelentős csökkenést mutat, az előirányzatokat újból vizsgálják felül.

A továbbiakban a budapesti általános iskolák tanterem-ellátottságának kérdésével foglalkoztak. A vitában felszólalt Fáy Boris, a tanács oktatási állandó bizottságának elnöke, s rámutatott, hogy a tanteremhiányon sürgősen segíteni kell. Számos felszólalás után úgy döntöttek, hogy a végrehajtó bizottság felterjesztést intéz a Minisztertanácshoz az oktatásügyi jogos épületigényeinek kielégítése érdekében. Egyszermind intézkednek, hogy a II. kerület Tárogató ut 2/4., a XI. kerület Karolina ut 19-21. és a XIV. kerület Május 1. ut 19-21. számú épületeket ismét visszaadják iskolának.

Az ülésen elhatározták, hogy a tanács Fővárosi Finomacélárugyár elnevezéssel önálló vállalatot alapít. A vállalat feladata ipari, háztartási és közszükségleti finomacélárúk készítése, továbbá gépi és kézi szerszámok előállítás, finomacél-áru javítása és árusítása.

A végrehajtó bizottság egyébként nem tárgyalt közlekedési tarifarendezési kérdésekről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957 február 15

7 óra 15 perc

Jön a diétás naturszelet - csökkenti a vérnyomást

1957 február 15

A régi statisztikák szerint Karlsbadban a betegek túlnyomó része magyar volt. Az indok: a mi háziasszonyeink használták a legtöbb fűszert és a magyar asztalon fogyott a legtöbb husétel. A szakemberek szerint hazánkban még most is sok a gyomorbeteg. Ezeknek legfontosabb gyógyszer a diétás koszt. Sok beteg azonban különböző kifogásokkal nem tartja meg a diétát.

A diétára szorult betegeknek azonban hamarosan nem lesz okuk a panaszra. Az Élelmezésügyi Minisztériumban pénteken új diétás étel elepanyagot mutattak be, amely tejből készül és a hushoz hasonló ízű és zamatú ennivalót, pástétomot, felvágottat készíthetnek belőle. A bemutatón négyféle ételt tárltak: naturt és rántottszeletet, vagdaltpeccsenyőt, valamint mártással körített gombócot. Valamennyinek kitűnő íze volt.

Az új diétás étel igen sok fehérjét és szénhidrátot tartalmaz, tehát magas a tápértéke. Ezen kívül még egy jó tulajdonsággal rendelkezik: kiváló vérnyomáscsökkentő hatása van. A szakemberek véleménye szerint a májbeteg is fogyaszthatja.

A tejből készült diétás étel elepanyag szabadalmaztatása után még ebben az évben forgalomba kerül, előreláthatólag a marhahusnál olcsóbb áron. /MTI/

"Szellemjárás" Vácott

1957 február 15

Három hete tartja izgalomban Vác^{ot} egy "szellem", amely keresztül-kasul járja a várost és hol itt, hol ott üti fel a fejét. Nemcsak a gyermekeket rémísztyeti, de felnőtt emberek idegeit is próbára teszi.

Rendőrségi közbelépés vetett véget a közbotrány-
nek. Lefülették Nyiri Miklóst, a Köztársaság uton lakó segédmun-
kást, aki két barátjával - Apró Józseffel és István Gyulával -
szellemjelmezt öltve ijesztgették a gyermekeket. "Yirit a
rendőrségen alaposan kioktatták és megmagyarázták neki, hogy
megszándékosan tettével riasztást, nyugtalanságot okozott." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957 február 15

8 óra 15 perc

Hogyan dolgoztak az imperialista ügynökségek a magyar tengeri kereskedelmi hajók személynévének felrevezetésében

1957 február 15

A Belügyminisztérium tájékoztatási osztálya közli:
Az imperialisták a magyar tengerészeket sem hagy-
ták ki számításukból akkor, amikor a Magyar Népköztársaság meg-
döntésére latba vetették minden erejüket. Meg akarták bénítani
a magyar kereskedelem tengeri hajózását. Ugy gondolták, hogy
az 1956 október 23-i események meghozták ennek kedvező előel-
tételt. A hazájuktól távollevő magyar tengerészeket is meg-
környékezték ígértekkel és nem ritkán fenyegetésekkel, rémhi-
rek önzönével akarták bírni erre, hogy elhagyják munkájukat, a
magyar hajókat, hazájukat. Az a ljas propagandamunkájuknak csak
azoknál a tengerészeknél volt eredménye, akiket megfélemlített
a hazánkban lezejlott eseményekről szóló imperialista híradás.
A szabad Európa hangja az események első napjaiban világra kü-
rtölte, hogy a magyar kereskedelmi tengeri hajók személyzete el-
hagyta hajóit, többek között a "Budapest" nevű hajó személyzete
is menedékjogot kért és kapott a "szabad" országokban. Az igaz-
ság az, hogy ugyan volt egy-két olyan magyar tengerész, aki
felült az imperialisták ígérgetéseinek, illetve az olyan rém-
híreknek, mint például a Görögországban kisdott és a magyar hajó-
sok között terjesztett különféle röplések, amelyek nem kevesebbet
hazudtak, mint azt, hogy Magyarországon az oroszok csoportosan
fogják el a magyar fiatalokat és Szibériába rabszolgának hurcol-
ják őket.

Az ilyen, és ehhez hasonló hazug hírverésnek he-
tására hagyta el egy-néhány magyar tengerész a hajóját. A "Debre-
cen" nevű hajónk is dolgozóit is megfélemlítette a nyugati
propaganda hírverése, amelynek előkészítését és gyakorlati vég-
rehajtását a budapesti amerikai követség hazánkban jól ismert
volt katonai etteséje, Kovács ezredes irányította. Kovács ezredes-
nek sikerült kihasználnia ezt a kedvező lélektani pillanatot,
amikor a hazájuktól távollevő magyar tengerészeket a Magyaror-
szágról való nyugati híradások nem kevéssé megzavarták és sokukat
meg is félemlítették, ugyanakkor az u.n. nyugati szabad orszá-
gok pedig káprázatos ígérgetésekkel halmozták el őket, hogy rá-
bírják hazájuk elhagyására.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1957 február 15

18 óra 15 perc

/Hogyan dolgoztak...folyt.

A 11 magyar tengerész ilyen előzmények után kért és kapott menedékjogot a beiruti amerikai konzultól, ami sikerült Kovács ezredes és társainak a "Debrecen" hajón, nem sikerült többi hajóinkon.

A "Budapest" tengerjáró hajó személyzete az októberi eseményekről Alexandriában értesült. A hírek hallatára összeültek és megvitatták az eseményeket, amelynek során erre a megállapodásra jutottak, hogy minden külföldi hírt alaposan meg kell szűrni, hogy valamennyire is megközelítsék az igazságot. Az események hallatára nem riadtak meg, így nem fordultak vissza, hanem folytatták a tervbe vett utjukat, amely nem kevés meglepetéssel szolgált számukra. Például Piraeusban, amikor az olajozó kikötőben horgonyt vetettek, három hatósági személy, több tengerészkatoná kíséretében a hajóra ment és rá akarták bírni a hajó személyzetét, hogy disszidáljanak és kérjenek menedékjogot a hatóságoktól. Ezt a személyzet kerekén visszautasította és így azok kénytelenek voltak végzet nélkül eltávozni, bár az Amerikai Hengye erről pont ellenkező híradásban számolt be. A kikötőben ugyanebben az időben sürgött a sejtóriperterek egész hede szenzációra áhessen és minden áron ki akarta kényszeríteni a hajóra való feljutásuk engedélyezését, s hogy ez nem sikerült, nem kevés köze volt hozzá a kikötő főnöke parancsnokának, aki a hajótelepítés befejeztével értesítette a "Budapest" hajó parancsnokát, hogy ha el akarják kerülni az újabb kellenetlenné válást, szedjék fel horgonyukat. Így is cselekedtek, de ezzel még nem ért véget a "Budapest" hajó dolgozóinak zaklatása, mert azt minden minden kikötőben, az előbbiekhöz hasonló módon az imperialista agynökök újra meg újra megkísérelték. Például Trisztben a vöröskereszt két megbízottja jelentkezett a hajón és menedékjogot felkínálva akarta rábírni a hajó személyzetét a disszidálásra. Amikor a kísérletük nem járt sikerrel, politikamentes segítségüket kínálták fel, hogy leveleket, csomagokat a vöröskereszt útján továbbítsák a személyzet Magyarországon levő hozzátartozóinak. Ezen újabb "segítségnyújtást" sem fogadták el a hajó dolgozói, s így a provokátorok kénytelenek voltak onnan eredmény nélkül, hosszú orral távozni. A hajó személyzete és parancsnoksága becsülettel kiállta a próbát és példát mutatott a hazaszeretetről, hitet téve hazafiságra mellett, valóban a szabadságért választották és szerencsésen, bár hosszú viszontagság után, ismét visszatértek Magyarországra, szeretteik körébe.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.41. kiadás

1957 február 15

18 óra 30 perc

Megkezdték a tavaszi városépítést Dunapentelén

1957 február 15

A dunapentelei városi tanács az idén az eddigieknél is szebbé és tisztábbá akarja tenni a várost, s már most hozzáálltak a tavaszi előkészületekhez. A Kertészeti Vállalat dolgozói megkezdték a parkok rendbehozását. Rövidesen sor kerül a negyarányu tavaszi fásításra is, amelynek során kétezer facsemétét ültetnek el. A városi Köztisztasági Vállalat az idén már gépesítve végzi az utcaseprést. A gépkocsivontásu seprőgépet pénteken üzembehelyezték.

Az ipari Üzemek, vállalatok, kereskedések, üzemi konyhák és vállalati csoportos szállások tisztaságát külön bizottság ellenőrzi. A városi tanács egészségügyi osztálya irányításával működő ellenőrző bizottság szigorúan jár el azok ellen az Üzemek és vállalatok ellen, ahol rendellenességet tapasztalnak.

A tiszta, virágos Dunapentele - mint a városi tanács vezetői mondták - nem kampányfeladat, mert a város tisztaságára és szépségére ezentúl nagyobb gondot kell ügyelni.
/MTI/

A Fővárosi Villamosvasút közli:

1957 február 15

február 18-án, hétfőn, üzemkezdettől a 37-es jelzésű járatot jelenlegi Jászberényi uti végállomásán túl az Akna utcáig meghosszabbítja. Ezen kívül 37/A jelzéssel Orczy tér - Jászberényi ut között és 28/A jelzéssel József körút - Akna utca között betétjáratot létesít./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 február 15. 11 óra 55 perc

Csehszlovák iróküldöttség érkezett hazánkba

1957 február 15

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására pénteken a csehszlovák iróküldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség tagjai: Jiri Marek, Bohumil Riha, Ladislav Mnecko és Agri Viktor./MTI/

Francia újságírók Budapesten

1957 február 15

A Magyar Nők Országos Tanácsának vendégeként egyhetes budapesti tartózkodásra fővárosunkba érkezett Denise Breton párizsi újságíró, a "Femmes Françaises" /Francia Nők/ című lap munkatársa./MTI/

Munkásgyűlés a Goldberger gyárban

1957. február 15.

Pénteken délután munkásgyűlést tartottak a Goldberger Textilművek óbudai telepén. A gyár dolgozói több gazdasági vonatkozású kérdést juttattak el Nagy Józsefnéhez, a Könyv- és Papíripari Minisztérium vezetőjéhez. A kérdésekre ez alkalommal kaptak választ.

- Sok textilgyári dolgozót foglalkoztatott az a kérdés, hogy termékeit miért nem exportálják önállóan és miért nem közvetlenül szerzik be a festékanyagokat külföldről. Nagy Józsefné erre a következőket válaszolta: A kormány több vállalat részére megadta azt a jogot, és a továbbiakban mintegy tíz vállalat kezd meg önálló exporttevékenységét. Ezek az üzemek azonban az országban egyedül gyártják exportcikkeiket. Más a helyzet a könnyűiparban és különösen a pamutipari üzemeknél, amelyek közül nyolc-tíz egyforma árut gyárt. Helyesnek látszik azonban, hogy egy iparági exporttal foglalkozó szerv alakuljon részben a Hungarotex, részben a gyárak szakembereiből. Kérni fogjuk a Minisztertanácsot, hogy a Hungarotex és az Importex vállalatok a Könyv- és Papíripari Minisztériumhoz kerüljenek át. Az importfestékek beszerzésére pedig az az elgondolás, hogy - úgy mint a háboru előtt - külföldi cégek Magyarországon felállítandó ügynökségei és lerakatai útján szerezzük be.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. február 15. 11 óra 55 perc

/Munkásgyűlés. . . folyt./

A következő kérdés a műszakiak bérezésével foglalkozik. - Ez feltétlenül elintézendő és jogos kérdés - hangoztatta. - A kormány az újonnan megalakult Munkügyi Minisztérium feladatává tette, hogy dolgozzon ki javaslatot az egyes iparágak műszaki dolgozóinak bérezése közötti aránytalanságok és a fizikai és műszaki dolgozók bére közötti aránytalanságok megszüntetésére. A javaslat rövidesen a Minisztertanács elé kerül. Az egyik elgondolás szerint 400 millió, a másik szerint egymilliárd forinttal növekednék a műszaki dolgozók béralapja. Az egyik javaslat szerint január 1-től visszamenőleg adnák meg a béremelést,

a másik szerint március 1-től lépne életbe, de nagyobb mértékű lenne.

Kérdést tettek fel a jelenlevők a vállalatok önállóságára vonatkozóan is. A minisztériumnak az az álláspontja - mondta Nagy Józsefné - hogy kevés feladatot, inkább csak feltételeket szabjon meg a vállalatok számára. Rendezett körülmények között ez lehetséges, a második negyedévtől kezdve már megvalósítható, hogy ne szabjanak meg a vállalatoknak külön feladatot a termelési értékre, a választókra, az önköltség csökkentésére, hanem csak néhány főbb szempontot, köztük a készáru mennyiségét, a nyereség mértékét szabják meg.

Szöbakerült a munkaruha és a védőétel kérdése. Erre azt a választ kapták a dolgozók, hogy a vállalatoknak kell eldönteniük, hogy milyen munkakörökben jár védőétel és munkaruha. Hogy minden igényt kielégíthessenek, természetesen emelni kell az erre fordítandó összeget, de sajnos ez a jelenlegi helyzetben csak kis mértékben engedhető meg.

Ezután még számos kérdéssel és kéréssel fordultak Nagy Józsefnéhez. Kérték például, hogy több pénzt fordítsanak az üzemi felújításokra és nagyobb lehetőségeket adjanak a dolgozók családjához építkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. február 15. 19 óra 10 perc

Egy évi börtön szövetkezeti vagyon elhurcolásáért

1957. február 15.
Komódi Bernát és fia, Komódi László az októberi események során a kabai Petőfi Isz istállójából éjszaka elloptak egy tehenet, más alkalommal a szövetkezet gazdasági felszerelését hurcolták el saját tanyájukra. A püspökladányi járásbíró a pénteken megtartott tárgyaláson Komódi Bernátot egy évi börtönre, fiát, Komódi Lászlót nyolc hónapi börtönre ítélte.
/MTI/

Bolgár ajándék a magyar fiataloknak

1957. február 15.
Bolgár ifjúsági küldöttség kereste fel pénteken délután a Csepel Vas- és Fémművek ifjúsági szervezetét és a MEFESZ ideiglenes intéző bizottságát, hogy átadja a testvéri ország fiataljainak ajándékát. A bolgár egyetemi ifjúság adományából a MEFESZ 130 hallgatónak osztott ki ruhaneműt, élelmiszert tartalmazó csomagot, s csepeli munkásfiatalok közül száznyolcvanán részesültek az ajándékokból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. február 15. 19 óra 10 perc

/Megkezdődött a bíróságok...3.folyt./

Az első hozzászóló Novák Mihály, a szolnoki járásbíró vezetője volt. Utána Tallos Emil, a kaposvári járásbíró elnöke fejtette ki azt a véleményét, hogy a minisztériumnak közvetlenebb kapcsolata tot kell kiépítenie a bíróságokkal. Gyepes István, a győri megyei bíróság elnöke hangsúlyozta, hogy a megyei bíróság tagjai - egy-két kivételtől eltekintve - teljesen egyetértenek a kormány álláspontjával.

Szapor Józsefné, a XI. kerületi bíróság elnöke felhívta a figyelmet arra, hogy a bírák munkája a mostani időkben fokozott felelősséggel jár. A bírák dolgozni a'arnak, és olyan ítéleteket akarnak hozni, amelyek kielégítik a nép igazságérzetét és a kormány érdekeit is szolgálják. A következő hozzászóló Pataki Béla, az ózdi járásbíró elnöke kifogásolta, hogy az Igazságügyminisztérium vezetői közül több ávo senki nem járt Borsod megyében. Kérte, a párt és a kormány folytasson olyan politikát, amely az ország népének érdekeivel összhangban áll.
/különösen

Dr. Leo Tibor, a Legfelsőbb Bíróság büntetőkollégiumának elnöke hangoztatta: elsősorban minden bírónak azt kell eldöntenie, hová tartozik. Az a bíró, aki nem tudja magában eldönteni, hogy melyik oldalon áll, aki nem hivatászerűen bíraskodik, hanem munkáját csak konvencionális forrásnak tekintti, nem ítélkezhet helyesen, csak azok tudnak megfelelő ítéletet hozni, akik együttéreznek a proletárdiktatúrával.

A vitában felszólalt dr. Münnich Ferenc, a fogvesztéses erők minisztere, a forradalmi munkás-paraszt kormány tagja.

- Mint a kormány tagja üdvözlöm Önöket és jó munkát kívánok a nagyjelentőségű értekezletnek. Nem akarom hosszú ideig igénybe venni a figyelmüket, csak az egyes felszólalások alapján kívánok néhány kérdést érinteni. A felszólalók közül igen sokan felvetették a forradalom és ellenforradalom kérdését. Természetes, hogy ez ma már kavásabb tömegprobléma. Ma már egyre többen válnak meggyőződésel, hogy ami nálunk volt, az ellenforradalom volt. Miután itt bírák, jogászok között vagyunk, akiknek tulnyomó része egyetemi kvalifikációval bír és miután a jogász szakmát az jellemzi, hogy logikus gondolkodásra tanít, rá akarok térni mélyebben erre a kérdésre. Tudják, hogy a forradalom fogalmát a szocializmus megalapítója, Marx és Engels úgy állapították meg, hogy ez az elnyomott osztály tömegharca az elnyomók, a kizsákmánvolók ellen és ha visszainézünk, látjuk, hogy a forradalomban a magát tulélt feudális mus ellen győzött a burzsoázia, Oroszországban pedig a munkásosztály győzött a forradalom idején.

/Folyt.köv./

B 44. kiadás 1957. február 15. 19 óra 10 perc

Egy évi börtön szövetkezeti vagyon elhurcolásáért

1957. február 15.
Komódi Bernát és fia, Komódi László az októberi események során a kabai Patófi Tsz istállójából éjszaka elloptak egy tehenet, más alkalommal a szövetkezet gazdasági felszerelését hurcolták el saját tanyájukra. A püspökladányi járásbíró a pénteken megtartott tárgyaláson Komódi Bernátot egy évi börtönre, fiát, Komódi Lászlót nyolc hónapi börtönre ítélte.
/MTI/

Bolgár ajándék a magyar fiataloknak

1957. február 15.
Bolgár ifjúsági küldöttség kereste fel pénteken délután a Csepel Vas- és Fémművek ifjúsági szervezetét és a MEFESZ ideiglenes intéző bizottságát, hogy átadja a testvéri ország fiataljainak ajándékát. A bolgár egyetemi ifjúság adományából a MEFESZ 130 hallgatónak osztott ki ruhaneműt, élelmiszert tartalmazó csomagot, s csepeli munkásfiatalok közül száznyolcvan részeseültek az ajándékokból. /MTI/

B 45. kiadás 1957. február 15. 19 óra 10 perc

/Megkezdődött a bíróságok...3.folyt./

Az első hozzászóló Novák Mihály, a szolnoki járásbíró vezetje volt. Utána Tallos Emil, a kaposvári járásbíró elnöke fejtette ki azt a véleményét, hogy a minisztériumnak közvetlenebb kapcsolatot kell kiépítenie a bíróságokkal. Gyepes István, a győri megyei bíróság elnöke hangsúlyozta, hogy a megyei bíróság tagjai - egy-két kivételtől eltekintve - teljesen egyetértenek a kormány álláspontjával.

Szapor Józsefné, a XI. kerületi bíróság elnöke felhívta a figyelmet arra, hogy a bírák munkája a mostani időkben fokozott felelősséggel jár. A bírák dolgozni akarnak, és olyan ítéleteket akarnak hozni, amelyek kielégítik a nép igazságérzetét és a kormány érdekeit is szolgálják. A következők közül Patáki Béla, az ózdi járásbíró elnöke kifogásolta, hogy az Igazságügyminisztérium vezetői közül több őrös senki nem járt Borsod mezejében. Kérte, a párt és a kormány folytasson olyan politikát, amely az ország népének érdekeivel összhangban áll.

↳ különösen

Dr. Leo Tibor, a Legfelsőbb Bíróság büntető kollégiumának elnöke hangoztatta: első sorban minden bírónak azt kell eldöntenie, hová tartozik. Az a bíró, aki nem tudja magában eldönteni, hogy melyik oldalon áll, aki nem hivatászerűen bírskodik, hanem munkáját csak konvencionális forrásnak tekint, nem ítélkezhetsz helyesen, csak azok tudnak megfelelő ítéletet hozni, akik együttérznek a proletárdiktatúrával.

A vitában felszóllalt dr. Münnich Ferenc, a fogvares erők minisztere, a forradalmi munkás-paraszt kormány tagja.

- Mint a kormány tagja üdvözlöm Önöket és jó munkát kívánok a nagyjelentőségű értekezletnek. Nem akarom hosszú ideig igénybe venni a figyelmüket, csak az egyes felszólalások alapján kívánok néhány kérdést érinteni. A felszólalók közül igen sokan felvetették a forradalom és ellenforradalom kérdését. Természetes, hogy ez ma már kevésbé tömegprobléma. Ma már egyre többen válnak meggyőződéses, hogy ami nálunk volt, az ellenforradalom volt. Miután itt bírák, jogászok között vagyunk, akiknek túlnyomó része egyetemi kvalifikációval bír és miután a jogász szakmát az jellemzi, hogy logikus gondolkodásra tanít, rá akarok térni mélyebben erre a kérdésre. Tudják, hogy a forradalom fogalmát a szocializmus megalapítója, Marx és Engels úgy állapították meg, hogy ez az elnyomott osztály tömegharca az elnyomók, a kizsákmányolók ellen és ha visszainézünk, látjuk, hogy a forradalomban a magát tulélt feudális mus ellen győzött a burzsoázia, Oroszországban pedig a munkásosztály győzött a forradalom idején.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. február 15. 19 óra 55 perc

/Megkezdődött a bíróságok...4.folyt./

Ezek az események is igazolják a marxista elmélet helyességét. Mindon elméletnek a kritériuma a kísérlet. Efelőtt sokat vitatkozni nem lehet. Ha ezeket a történelmi tényeket nézzük, akkor térjünk vissza az októberi eseményekhez.

- Azok, akik résztvettek a felkelésben, egy elnyomott osztály tagjai voltak, egy elnyomó társadalmi rend ellen harcoltak? Én azt hiszem, nem, mert a mi népköztársaságunk a munkások; a dolgozók állama volt, mert a vezetők sorában ott voltak a munkások, parasztok és haladó értelmiségiek. Ugyanúgy a bíróságokon is. Tehát itt nem voltak meg a forradalom fogalmának az elemei. Október 23. előidézője a tömegek elégedetlensége volt a Rákosi-féle módszerek ellen, az igazságtalanságok ellen, a túlzásokkal szemben, a túlzott ipari építkezések ellen. Az elmúlt évek politikája nem számolt országunk és népünk viszonyaival, gazdasági erőnkkel, túlfeszítették a húr és ezzel jogos elégedetlenséget váltottak ki a dolgozók között, a pártönkivüliek és a pártönbelüliek között is. Ezt természetesen ívek óta figyelemmel kísérte a belső reakció és az amerikai imperialisták nem hiába irányoztak elő 140 millió dollárt arra, hogy a demokratikus országokban a politikai hibák következtében keletkezett elégedetlenséget mindenféle eszközzel fokozzák és a kialakult helyzetben lázadásra változtassák a népi demokrácia ellen, hogy a hatalmat megdöntsék. Természetes, hogy az ellenforradalom sohasem rukkolt ki az igazi színnel, hanem jól felhasználta a meglévő hibákat és az elégedetlenséget. Nem akarok tovább beszélni arról, hogy ez ellenforradalom volt. Csak rá akarok mutatni, hogy csak nincs a világon; egy bókés tüntetés nem változhat fél óra alatt tervszerű katonai akcióvá az állami objektumok ellen. A budai hegyek fegyverraktárjai kótságtelenül megvoltak, ezt az ellenforradalmat messziről támogatták, előkészítették. Szóval nem nehéz állást foglalni a kérdésben, ha valaki gondolkozik, hogy forradalom volt, vagy ellenforradalom. Nem a jelszavakat kell nézni, hanem a lényegét.

- Ezt a helyzetet bizonyították azok az események, amelyek akkor történtek, amikor Nagy Imre gyávagsága következtében az ő kormánya egyre inkább a reakció irányába terelődött. Amikor tüzszünetet hirdetett, a fasiszta erők ezt a lazulást gyilkosságokra, véres kegyetlenkedésekre használták és bizonyosságát szolgáltatták annak, hogy ami az országban történt, nem a jóhiszemű tömegek elégedetlenkedése, hanem tervszerű támadás a népi demokrácia, a szocializmus ellen.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. február 15. 19 óra 55 perc

/Megkezdődött a bíróságok...5.folyt.

- Ezt táplálták lelkiismeretlenül a nemzetközi reakció hirtető eszközei: a rádió, a titkos összeköttetések és őket terhelte a felelősség azért, hogy ez a fasiszta vállalkozás ilyen jelentős tömegeket tudott magával rántani és véres áldozatokat követelt éppen azért, mert a belső reakció félrevezette az embereket és azt mondta, hogy "csak meg kell mozdulnunk és az egész nyugat mellénk áll és itt mi kerekedünk felül."

- A naiv és tájékozatlan emberek elhitték, hogy a Magyar Népköztársaság átmenetileg tartozik a szocialista táborba. Megfélemlítettek arról, hogy itt két világrendszernek a harcáról van szó, hogy Magyarország nemcsak földrajzilag foglal helyet a népi demokráciák között, hanem gazdaságilag és ideológiailag is. Az imperializmus nem teszi vitakérdéssé azt, miért vannak Nyugat-Németországban amerikai és angol csapatok, mert Nyugat-Németország maga az Atlanti Szövetségnek a tagja. Eppen úgy nálunk sem vitás kérdés, hogy miért jött segítségünkre és miért van itt a szovjet hadsereg, mert nem a kapitalista, hanem a szocialista táborhoz tartozunk és a szocialista tábor országaihoz minket szerződés fűz és ami történt - a szovjet hadsereg segítségével és itt-tartózkodása - teljesen jogos, a mi belügyünk és abba mi nem engedünk beleszólni.

- Az biztos, hogy ezek a fegyveres harcok sok szemetet hagytak Budapest utcáin, de ez a féktelen anarchisztikus agitáció - amit hónapok óta folytatott az irók egy része, felelőtlenül és lelkiismeretlenül, nyakló nélkül, nem szabadságot, hanem anarchiát hirdetve, az sok szemetet hagyott hátra az emberek fejében is. Az utcai szemetet gyorsabban lehet eltakarítani, mint a szemetet az emberek fejéből.

- Az események értékelése és meg nem értése következtében zavarok álltak be és ennek nyomai máig is megmaradtak igen sokakban. A párt és a kormány az események értékelése mellett ezzel is tisztában van, türellemmel kezelte ezt a kérdést, nem vethet bennünket senki, hogy nem így csináltuk, mert fel-tételtünk, hogy igen sokan, elgondolkozva az események felett, meg tudják állapítani, hogy mi történt, azonosítják magukat a mi értékelésünkkel és velünk fognak majd dolgozni. Ez bizonyos mértékben meg is történt és ez pozitív eleme a párt és a kormány politikájának.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. február 15. 20 óra 05 perc

/Megkezdődött a bíróságok... 6. f. y. t./

- Itt a bíraskodás kérdésében azokat a jeleket, amelyek nem voltak csodálatosak és rendkívüliek, de úgy tekintetem rájuk, hogy minél előbb változtatni kell rajtuk. Ahol jóindulatot látunk, felvilágosítással, segítséggel, ahol ellenséggel vagyunk szemben, ott adminisztratív eszközökkel segítünk.

- Egyes bírák és bíróságok nagyon néhezzen álltak munkába. Bizonyára hatott rájuk a jogászai tradíciókból a bírói függetlenség elve, amelyet sokan helytelenül értelmeztek. Szerintem a bírói függetlenség abban merül ki, hogy a bíróság a büntetőeljárás szabályait mérlegeli és a törvényesség keretén belül mondja ki az ítéletet, és nem abban, hogy tárgyal, vagy nem tárgyal. Ez politikai kérdés, ez passzív véleménynyilvánítás a kormány és a rendszer politikájával szemben. Az idősebbek jól tudják, hogy kapitalista rendszerben milyen értéke és jelentősége volt a bírói függetlenségnek. Ott bizony nem resteltek még a bíróság szabad mérlegelési jogába is beavatkozni, ha nem úgy ítélték, ahogy elvárták tőlük a kapitalista társadalomban. Mi a szabad mérlegelési jogát elismerjük, azonban egy követelményünk van: legyenek a bírák bátrak a törvény szigorát alkalmazni az ellenséggel szemben. Itt a Legfelsőbb Bíróság képviselője beszélt helyesen arról, hogy bírói eszközökkel is harcolunk az ellenforradalom ellen. Az ellenforradalom nem tűnt el, csak elbujt. Nem rendelkezik fegyveres erővel, de csoportjai vannak és ha nem vagyunk óberrek, ha illúziókban ringatjuk magunkat, hogy az utcákon minden csendes, minden rendben van, akkor ez bizonyos meglepetéseket okozhat és gátlást bennünket abban, hogy erőinket összeszedve országunk és népünk gyorsabb és nagyobb lépésekkel haladjasson előre a konszolidáció felé. Ebben nagy része van a népi demokrácia, a proletárdiktatúra bíróságának, ha az ellenforradalmárokkal, az ellenséggel szemben a törvény legteljesebb szigorát alkalmazza. Ez bírói kötelesség és lelkiismeret kérdése, továbbá hazafias kötelesség is az ország és a nép iránt. Mi nem akarjuk a régi latin közmondás alapján, hogy "fiat justitia, pereat mundus" pusztuljon el a világ, csak igazság legyen! Mi azt mondjuk, hogy éljen Magyarország, a szocializmust építő Magyarország és hogy éljen, ebben nagy részük van a népi demokrácia, a proletárdiktatúra bíróságának, akik nem félnek és nem ingadoznak, amikor az ellenséggel szemben a bíraskodás fegyverét, a mi törvényeinket alkalmazzák maximális szigorral, nem felekezve meg arról, hogy a szocialista törvényesség alapján állunk. Mi nem akarunk a gyanusított, vagy a vállalt vallás mására ítéleteket építeni, hanem a pereszerű bizonyítási eljárás anyagára.

/Folytköv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. február 15. 20 óra 05 perc

/Megkezdődött a bíróságok... 7. f. y. t./

Éppen ezért Önök nyugodtan ítélkezhetnek és kötelességük is ítélkezni. A kormány, a párt nagyra becsüli a mi bírói karunkat. Tudjuk, hogy tulnyomó részében hű a népi demokráciához, elfogadja a párt irányutatót, még vagyunk arról is győződve, hogy az Önök segítségével ezt a bírói testületet még szilárdabbá, elvűbbé, még hazafiasabbá és kötelesség-tudóbbá tenetjük a népi demokráciánk, a proletárdiktatúra megerősödése és népünk gazdasági és kulturális felemelkedése érdekében.

A délutáni vitában többek között felszólt dr. Szakács Ödön, a Győri Bíróság elnöke. A bírói függetlenség kérdésével foglalkozva kiemelte: a bírói függetlenség azt jelenti, hogy a bíró csak saját meggyőződését és a dolgozó tömegek érdekeit kövesse, illetve szolgálja. A bírói meggyőződés alapja csak a népköztársaság iránti hűség lehet - mondotta. Beszölt a Legfelsőbb Bíróság irányító munkájáról is. Hangzott, hogy a Legfelsőbb Bíróság irányítására mostani szervezésében nem alkalmas az ítélkezés irányítására, mert nem ismeri eléggé a bíróságok munkáját. Javasolta, hogy az Igazságügy-minisztérium sürgetően vizsgálja fölül a bíróságok jelenlegi hatásköri rendszerét. - Bíráink többsége hűve a népi demokrátiás rendszernek, a szocializmus építésének - mondotta. - Örömmel hallottuk, hogy a kormány bizik a bírákban. Igérjük, igyekezünk ennek a bizalomnak megfelelően - mondotta befejezősül dr. Szakács Ödön.

Az országos tanácskozást szombaton befejezték 9 órakor folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. február 15. 2 óra 30 perc

Februárban újra megkezdődnek a TIT előadásai.

1957. február 15.

Pénteken délután a Kossuth klubban Hajnóczy László, a Műszaki Egyetem rektorhelyettese, a TIT elnökségi tagja ismertette az újságírók előtt az Ismeretterjesztő Társulat budapesti szervezetének tavaszi programját.

Bevezetőjében arról szólt, hogy a társulatnak eddigi munkájával sikerült felkeltenie széles tömegek érdeklődését a művelődés iránt. Az októberi események óta az megszokott munka folytatását maga a közönség sürgeti. Február 25-én újra megkezdődnek az előadások a József Attila Szabadegyetemen, amelynek az ősszel több mint 14.000 beiratkozott hallgatója volt. A néhány napja tartó pótbemutatókon már többszáz új hallgató jelentkezett.

Ugyancsak februárban kezdődnek a nagy nyilvános előadások, amelyek kiváló művészek közreműködésével, film és vetített képekkel, előadásokkal és más szemléltető eszközökkel tesznek színessé. Nagy érdeklődésre tarthatnak számot az űrhajózás problémáiról szóló előadások, amelyek közt az első február 20-án rendezik meg "Régi álmok - fantasztikus tervek" címmel a Központi Tisztiházban. Ezt kéthetenként követik az űrhajózás többi kérdéséről /óriásrakéták, mesterséges holdak, űrállomások, stb./ szóló előadások.

Vasárnap délelőttönként irodalmi és művészettörténeti matinék lesznek a Kossuth Klubban. Az első ilyen előadást február 24-én, Juhász Gyula költészete címmel rendezik. A matinén ismert művészek is közreműködnek.

Felvezetek az esztétika történetéből címmel a Központi Egyetem aulájában több előadást rendeznek. Március 20-án Lessing dramaturgiáját ismertetik.

A művészettörténeti előadások március 6-án a Kossuth klubban a "Középkori magyar városok életéről" című előadással kezdődnek, amely után bemutatják a Sopron című kisfilmet.

Több előadás hangzik el majd a gyermeknevelésről is. Az első március 21-én rendezik a MEDOSZ előadótermében "Holnap már késő" címmel. A nemi felvilágosítás kérdéseiről szóló előadást a hasonló című olasz film vetítése követi.

Több gyakorlati jellegű tanfolyamot indít a TIT. Ezekben a gazdasági matematika, a logopédia, a gyermekfoglalkoztatás gyakorlati ismereteit szerezhetik meg a hallgatók.

A társulat keskenyfilmszínházában /Magyar Ifjúság utja 82./ rendszeresen tartanak önálló ismeretterjesztő filmelőadásokat. A népszerű budapesti séták márciusban, az országjárások áprilisban újra elkezdődnek. A budapesti tanulmányi kirándulások március 18-án az Operaházban "Amíg a függöny legördül" címmel Kenessey Jenő, az Egyetemi Könyvtárban Mátrai László vezetésével indulnak meg.

Új és nagy érdeklődést keltő kezdeményezés a TIT nyelvviskolója, amelyben a legfontosabb élő nyelveken kívül a latin és az ógörögöt is tanítják. Négy nap alatt mintegy hatszázan iratkoztak már be a különböző kezdő és haladó tanfolyamokra. A beiratkozások 23-ig tartanak és 25-én már meg is kezdik működését a nyelviskola. Mindezeket kívül számos irodalmi, zenei és tudományos előadás, ankét, vita szolgálja a tavasszal a tudásvágy kielégítését és a nemes szórakozást. Ezekről rendszeresen hirt ad az ismét megjelenő Budapesti Műsorkele. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. február 15. 2 óra 30 perc

Sajtótájékoztató a magyar hazatelepítési bizottságok tevékenységéről

1957. február 15.

Az Ausztriában és Jugoszláviában működő magyar hazatelepítési bizottságok vezetői pénteken délután a Külügyminisztériumban sajtótájékoztatót tartottak a magyar és a külföldi sajtó képviselőivel a bizottságok tevékenységének eddigi eredményeiről.

Elsőnek Barity Miklós, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaságban működő bizottság vezetője adott ismertetést. Mint elmondotta: a két ország képviselőiből álló vegyesbizottság munkájának eredményeként február 14-én és 16-án többszáz személy tért haza. Tekintettel arra, hogy a hazatérni kívánó menekültek száma napról-napra növekszik, a bizottság nem szlik fel, hanem állandó bizottságként folytatja munkáját.

Ezután Esztergályos Ferenc, az Ausztriában működő bizottság vezetője adott tájékoztatást. Bevezetőben hangsúlyozta: ez a bizottság nehéz körülmények között kényszerül dolgozni, hiszen már a szükséges beutazási engedélyre is hót hót kellett várakoznia. Ez azt eredményezte, hogy az Ausztriába távozott magyarok nagy részét más államokba szállították, így a bizottság tevékenysége már nem jutott el hozzájuk.

Esztergályos Ferenc elmondta: a a táborokat vegyesbizottság keresi fel, amelynek vezetője az osztrák belügyminisztérium képviselője. Az ENSZ menekültügyi főbiztoságának megfigyelőjeként Bonnard ur működik a bizottság mellett. A fő tevékenység azonban nem a táborok meglátogatása, hanem azon személyek ügyének elintézése, akik saját maguk keresik fel a bizottságot, hogy bejelentsek hazatérési szándékukat. Ezeknek a menekülteknek száma az utóbbi időben elérte, vagy meghaladja a napi 50-60 főt. Az elmúlt egy hónap során a bizottság mintegy kétezer személy hazatérését segítette elő. Meg kell azonban jegyezni, hogy különösen december végén és január elején igen sok Ausztriába távozott magyar - különösen azok, akik a határsávban laktak s a határ közelében lakó rokonaikhoz, ismerőseikhez mentek - távozásához hasonlóan, engedély nélkül léptek át a határt, tért vissza Magyarországra. Ezeknek száma mintegy 14.000.

A magyar hazatelepítési bizottság minden jelentkezőt színtén, szőpítés nélkül tájékoztat a magyarországi helyzetről. Így a menekültek valóban szabad elhatározásukból jelenthetik ki, hogy vissza kívánnak térni hazájukba.

/Folyt.köv./

B 52. kiadás 1957. február 15. 20 oldalra 40 perc

/Sajtótájékoztató...folyt./

Esztergályos Ferenc a menekülttáborok helyzetéről szólva elmondotta, hogy soknelyütt rendkívül rossz körülmények között élnek a hazájukból eltávozott magyarok, nem egy táborban valóságos erkölcsi fertő alakult ki, mert a hangadó szerepet vállalt, erkölestelen, bürgöző elemek töltik be. A riedl táborban például több közönséges bűnöző - az egykori Ilkovic büfé nő-hány közismert "törzsvendége" - a hangadó. Ezek a személyek valóságos lelki, sőt fizikai terror alatt is tartják a megátvesztett menekülteket. Az ilyen elemeknek tudatáig az a provokáció is, amelyet a hazatelepítési bizottság magyar tagjai ellen a mödlingi tábor maglátogatása során elkövettek. A táborok lakóinak nagy többsége azonban nem ilyen szándéku. Ezt bizonyítja többek között az a tény is, hogy a mödlingi provokációt követően - amelynek során többek között elégették egy vörös zászlót, s megátadták a bizottság magyar tagjainak gépkocsiját - a magyar követség a tábor több lakója jelentkezett hazatérésre s elmondották; azért nem a táborban keresték fel a megbizottakat, mert félték a rosszindulatú elemek támadásától, fizikai terrorjától.

Az Ausztriában működő magyar bizottság vezetője beszámolt a fiatalok hazatelepítésének ügyéről, majd elmondott, hogy külön gondot jelent a nyugat-Németországban levő menekültek ügye. Itt ugyanis nem működik magyar külképviselet, nincs olyan szerv, amely a hazatérni kívánóknak megadná a szükséges utiokmányt. Az bezzárk hatóságok azonban csak ilyen okmánnyal engedélyezik az átutazást az ország területén. A magyar bizottság erőfeszítései e tekintetben eddig nem vezettek eredményre. Így fordulatot elő például az az eset, hogy a Passauban felállított táborból hazatérni kívánó menekültek ügye nem előzött meg megfelelően. A tábor magyar lakói saját kezdeményezésükre összeállítottak egy mintegy 160-170 nevet tartalmazó listát a hazatérésre jelentkezőkről. Mire a lista Bécsbe jutott a magyar bizottsághoz, már csak mintegy 100 nevet tartalmazott - s éppen azoknak neve hiányzott, akik az akciót kezdeményezték.

Esztergályos Ferenc végül elmondotta: a hazatérésre jelentkező magyarok nagy része csalódott illuzióban, csalódott azokban a hamis reményekben, amelyeket a nyugati propaganda keltett. Eppen ez a csalódás, a valós tények felismerése vezette őket a hazatéréshez.

Ezután Barity Miklós válaszolt több kérdésre. Többek között elmondotta: bár az elnöki Tanács amnesztia-rendeleto csak azokra a személyekre vonatkozik, akik november 29-ig hagyták el az országot, a kormányzervek álláspontja az, hogy mindenki számára lehetővé kell tenni a hazatérést. Természetesen azonban, hogy az amnesztia nem vonatkoztatható azokra, akik az Elnöki Tanács februári, a tiltott határátlépés büntetésére vonatkozó rendelete után távoztak hazánkba. /MTI/

B 53. kiadás 1957. február 15. 20 oldalra 40 perc

Értelmiségi nagygyűlés Debrecenben

1957. február 15.

A Magyar Szocialista Munkáspárt debreceni íseiglenes intézőbizottsága pénteken délután a központi műveltségi osztályban értelmiségi nagygyűlést rendezett az i. szerű bel- és külpolitikai kérdésekről. A nagygyűlésen részt vettek a debreceni hivatalok tisztviselői, az üzemek értelmiségi dolgozói, egyetemi tanárok, pedagógusok.

Balogh Elemér tanár tartott bevezető referátumot. Felszólalt többek között Juhász Géza egyetemi tanár, Benesik István, a debreceni mezőgazdasági akadémia igazgatója, A vita során felvetődött kérdésekre Kállai Gyula, az MSZMP íseiglenes elnökségének tagja adott választ. /MTI/

Szombathelyi írók szerzői estje

1957. február 15.

Pénteken a TIT klubhelyiségben rendezték meg a szombathelyi írók szerzői estjét. Kuntár Lajos egy vasi néphagyományról írt tanulmányát ismertette, Gazdag Erzsébet, Urbán László és Budai István verseivel mutatkozott be. /MTI/



B. 54. kiadás 1957. február 15. 27 óra - perc

A Forradalmi Ifjumunkás Szövetség küldötteinek tanácskozása Pécsen

1957. február 15.

A Forradalmi Ifjumunkás Szövetség első Baranya megyei tanácskozását pénteken este Pécsen, a szakszervezetek művelődési otthonában rendezték meg. A megbeszélésen a pécsi, a komlói és a mohácsi alapszervezetek küldöttei vettek részt.

Bevezetőül Mitzki Ervin, a szövetség Baranya megyei ideiglenes intézőbizottságának elnöke számolt be a szövetség eddigi tevékenységéről és a soronkövetkező feladatokról, tervekről. Ismertette, hogy a megyében jelenleg tíz alapszervezet működik. A szövetség terveiről szólva többek között elmondotta, hogy Pécsen ifjúsági házat létesítenek, különböző pályázatokat, versenyeket tartanak majd és tavasszal - az MFSZ-szervezetekkel közösen - megrendezik a hagyományos ifjúsági kulturális és sport seregszemlét.

A tanácskozás során több hozzászólás hangzott el. Papp Imre, a komlói Kocsuth-bánya alapszervezetének küldötte elmondotta, hogy üzemükben mintegy 200 tagja van már az ifjumunkás szövetségnek. Ismertette, hogy Komlón hamarosan már meg is nyílik az ifjúsági háza. Több küldött java elta: terjesszék fel az országba intézőbizottságokat, hogy a szövetség vegye fel a kommunista ifjumunkás szövetség nevet. Határozatot hoztak, amely szerint küldöttséget monesztenek a pécsi egyetemi és főiskolai MEFESZ-szervezethez, hogy az együttműködésről tárgyaljanak. /MTI/

B. 55. kiadás 1957. február 15. 12 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Ma B. 53. hírünk /Értelmiségi nagygyűlés.../ második bekezdését kérjük törölni. Helyette az alábbi szöveget adjuk:

Balogh Elemér tartott bevezető referátumot. A vita során felvetődött kérdésekre Kállai Gyula, az MZMF ideiglenes elnökségének tagja adott választ. Az értelmiségi nagygyűlés Juhász Géza egyetemi tanár zárszavával ért véget. /MTI/

Kivégezték a békési rablógyilkost

1957. február 15.

Makula Mátvás 21 éves püspökladányi cigánylegény február elején jött ki a börtönből. Kiszabadulása után Békésre, a 70 éves R. Szabó Gábornéhoz vezetett az útja, akinél régebben több lopott holmit értékesített, s úgy gondolta, hogy tőle pénzt szerezhet. Az öregasszonyt egy vasszarabbal többször fejbe-vágta, majd az asztalán heverő késsel szívenszurta, a holttestet párnával és dunyhával takarta le. Mintegy négyezer forint értékű ruhaneműt magához véve Kőröslászlóba szökött, ahol a rendőrség a körözés alapján elfogta. Első kihallgatásakor négy társát vádolta, de később bevallotta, hogy ő követte el a rablógyilkosságot. katonai

A kecskeméti rendőrségi bíróság pénteken a békési művelődési ház nagytermében tartott nyilvános tárgyaláson a bizonyítékok és a tanuvallomások alapján hirtelen ítélte a rablógyilkost, aki kegyelmet kért, kegyelmi kérvényét azonban elutasították. Amikor a bíróság kihirdette, hogy az ítéletet két órán belül végrehajtják, az elítélt rablógyilkos a művelődési ház színpadán megdöbbentő cinizmussal /kalapját lengetve bucsuzott a közönségtől. /MTI/

/ két kézzel intgetve,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1957. február 15.

22 óra 20 perc

Időjárás-jelentés

1957. február 15.

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken este:

A nappali hőmérséklet fokozatosan
csökken

Az északi tenger felett terjeszkedő nagyterjedésű ciklon frontjai gyors egymásutánban haladnak nyugat-keleti irányban, változékony, erősen csapadékos időjárást okozva nyugat-és Közép-Európában.

Hazánkban ma nyugat felől fokozatosan befelhősödött az égbolt, majd fokozatosan országsszerte esni kezdett az eső. A nappali hőmérséklet általában 10-13 fok, Békéscsábán 15 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 743 milliméter, egyenlő süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: felhős idő, sokfelé eső, a hegyekben havazás. Mérsékelt, majd megélénkülő délnyugati-nyugati, a délutánon északnyugati szél. Az éjszakai hőmérséklet nem változik, a nappali hőmérséklet elsősorban nyugaton csökken. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0-plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 4-7, keleten 7-10 fok között. /MTI/

V É G E

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Főv. utca 3-7. Telefon: 189-490, 339-390
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. február 16.

6 óra -- perc

Borhiány vidéken - Az állami vállalatok átmenetileg a földműves-szövetkezeti vendéglátókat is lássák el itallal

1957. február 16.

A vidéki földművesszövetkezeti kocsmák az ország minden részében borhiányról panaszkodnak. Sok vidéki italmérésben hetekig üresek a hordók, s a fogyasztók a zugkereskedéstől kénytelenek borszükségüket beszerezni. Egyes községekben a borsfeketézők egész csárdákat rendeznek be lakásokon és borsos áron "börézük"szét a termelőktől vásárolt borokat.

Mi a véleménye arról Lovas Sándornak, a Vendéglátóipari Országos Szövetkezeti Központ igazgatójának?

- Vidéken a hiányos sör, rum, pálinka, likőr ellátás miatt megnőtt a borsfogyasztók tábora. Ezzel szemben a központi készletekből nem tudjuk kielégíteni az igényeket. A földművesszövetkezetek által ősszel felvásárolt borkészletek az utóbbi hónapokban elfogytak. Az újabb vásárlási lehetőségek pedig korlátozottak. A földművesszövetkezetek söme bortermő vidékeken nem vásárolhat, mert ezeken a helyeken az állami kereskedelem monopóliumot élvez, viszont a nem bortermő megyékben a csekély készletek miatt a földművesszövetkezetek maguk verik fel az árat, nem beszélve arról, hogy még így sem tudják fedezni a szükségletet. Egyébként is a gazdák januárban és februárban nem adják el felcsélegeiket, hanem majd a szőlőmunkák megkezdése idején kezdik ismét forgalomba hozni. Így aztán él a fekete-kereskedelem, emelkednek a borárak.

- Szinte egyetlen megoldásnak az látszik, hogy az állami borsforgalmi vállalatok a meglévő nagy készletekből átmenetileg lássák el a földművesszövetkezeti vendéglátókat is borral. Ezzel nyomban megszűnnék a fekete kereskedelem, s a termelői borárak a megfelelő árszintre esnének vissza. Ez nemcsak a földművesszövetkezeti italboltoknak, s a közellátásnak jelentene hasznot, hanem az állami borkereskedelemnek is. /MTI/

